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Szombaton détután a román 
határkérdésben meghallgatták 

a magyar békeküldötiséget
Vclí* l)f: ífPZ; T n»v.n «lórin.... —_-i 1 .. ..er

I kommunista várospolitikai terv alapién 
a politikai pártok együttesen dolgoznak ki 

fáiispoiitikai tervet
A ítiayyaj- békaszarzödástervezci - 

tel foglalkozó területi bizottság pén­
tek délutáni ülésén az elnök beje­
lentene, hogy a magyar bizoitságtó! 
13 levél érkezett 

Az első levél kiemeli, hogy a ma­
gyar küldöttség természetszerűen 
sohasem mondott te arról a jogá­
ról, hogy szóbelileg kifejthesse ál 
láspontját az I. cikkely 2, szakaszá­
val kapcsolatban, amely a magyar 
román határra von átkozik. Kéri a 
magyar küldöttség, hogy hívják 
meg e célból,

A második levélben art kérik, 
hogy Magyarország megbízottját 
hallgassák meg az I. cikkely 4. 
szakaszával kapcsolatban annak 
csehszlovák pótindítványnak * tár­
gyalásánál, amely 200 ezer sztová 
fciai magyar kitelepítésére vonatko­
zik.

A harmadik levélben a magyar 
I küldöttség azt kéri, hogy a magyar 

megbízottat hallgassák meg minden 
politikai cs területi kérdés megvila- 
tása alkalmával, amellyel kapcso­
latban a magyar küldöttségnek ész­
revételei varrnak, vagy amellyel kap­
csolatban más küldöttségek pótin­
dítványokat terjesztettek elő.

A bizottság a II. cikkely 1. sza­
kaszának vitáját későbbre halasz­
totta, A 3. szakaszhoz Jugoszlávia 
részéről pótindítványt nyújtottak be.
A bizotiság úgy határozott, hogy a 
pótindítvány megvitatását és a szer­
ződéstervezet kérdéses szakaszainak 
vitáját későbbre halasztja,

* * *
A bckeértekczlct magyar politikai 

és területi bizottsága szombat dél­
után 4 órakpr a román kerületi bi­
zottsággal együttesen meghallgatja 
a két ország képviselőinek előter­
jesztését Magyarország és Románia 
felfogásáról a közös határ kérdésé­
ben, A magyar bizottság hétfőn dél­
után 4 órakor a magyar-csehszlo­
vák határ kérdését vitatja meg. Egy 
másik ülésen, amelynek időpontját 
később állapítják meg. a magyar 
bizottság folytatja a kisebbségi biz­
tosítékok vitáját.

Az Erdélyt Romániának 
ítélő határozatot 

nem változtatták meg
A magyar területi és politikai bi- 

toétság péntek délutáni ülésén meg­
állapították, hogy a múlt Dicsen 
c?yresti félreértés történt a meghí­
vás elfogadása körűt, másrészt a 
uomán bizottság csütörtöki ü'ésén 
ÚBy döntöttek, hogy meghallgatják 
* magyar bckehülriöttségel s ezért 
Elhatározták, hogy a magyar bizott- 
$ág is meghallgatja Magyarorszá- 
Bot, mégpedig a román bizottsággal 
cByirttes ülésen. Az elhatározás 
toyliangú volt. A bizottság tinóké

közölte, hogy nem változtatják meg 
a szerdai ülésen hozott határozatot 
amely szerint a bizottság az 1033-3; 
magyar-román határt fogadja el. 
Ennek a határozatnak esetlege; 
megváltoztatására valamelyik bi­

zottsági tag külön javulnia szűk 
séges,

Auer Pál párizsi magyar követ 
ismertette a román területi és po­
litikai bizottság szombat délutáni 
ülésen a magyar álláspontot.

Molotov Moszkvába repült
Molotov szovjet külügyminiszter Párizsból 

Moszkvába utazott. Utazásával kapcsolatosan 
hozat nem történt.

repülőgépen váratlanul 
eddig semmiféle nyilai-

Vessék el a csehszlovákok 
területi követelését

— kéri a magyar békcküldöttség
A MTI párizsi tudósítója ír­

ja, hogy a csehszlovák kül­
döttség a magyar békeezerző- 
déstervezethez a magyar-cseh­
szlovák határra vonatkozó 
ponthoz módosító indítványt 
terjesztett be, amelyben öt 
Duna-job bparti magyar köz­
ségnek Csehszlovákiához való 
csatolását kéri.

A magyar küldöttség a ma­
gyar-csehszlovák határmódosí­
tás tárgyában beadott cseh­
szlovák módosító indítványhoz 
pénteken benyújtotta észrevé­
teleit a békeértekezlet főtit­
kárságához.

A magyar jegyzék • minde­
nekelőtt kiemeli, hogy az öt 
község lakossága több alka­
lommal kifejezésre juttatta azt 
a szilárd elhatározását, hogy 
nem akar csehszlovák impéri- 
um alá kerülni. Magyar meg­
ítélés szerint súlyosan ellen­
kezik az Atlanti Charta szel­
lemével az, hogy egy népcso­
portot megkérdezése nélkül és 
akarata ellenére, gazdasági 
vagy politikai okokra való hi­
vatkozással idegen impériu 
alá kényszerítsenek, A magyar 
emlékirat a továbbiakban rá­

mutat arra, hogy amíg Osch 
Szlovákia egyrészt 200 ezer 
magyar kiutasításának jóvá­
hagyását kéri, ugyanakkor 
magyar területeket követel 
túlnyomó magyar népességgel 
Csehszlovákia csak cseh és 
szlovák lakosainak adja meg az 
emberi, és nemzeti jogokat, . a 
most követelt területen élő la­
kosság tehát politikai elnyp 
más éd gazdasági nyomorba 
kerülne, továbbá ki lennének 
téve az otthonukból elűzés ve­
szélyének. Magyar felfogás 
szerbit a két cseh javaslat 
között két alapvető ellentmon­
dás van. Összeegyeztethetet­
lennek tartja a magyar dele­
gáció a területi kényszerűség­
re vonatkozó csehszlovák ja­
vaslatot az Atlanti. Charta szel­
lemével már csak azért 
mert az világosan kimondja, 
hogy a szövetséges nemzetek 
nem törekednek terül etgyara 
pításra. A csehszlovák javas­
lat különösen veszélyezteti 
Magyarország közlekedési és 
gazdasági érdekelt is. Ezekre 
való tekintette1: a magyar kül­
döttség a csehszlovák módos! 
tó ja-vaslat elvetését kéri.

Tovább csökkentik
Varga István,,az Anyag- »6» Ár- 

hivatal elnöke ismertette a leg­
utóbbi árcsökkon léseket, kijelentet­
te, hogy -minden, olyan, 'cikknél, 
ahol kalkuláció séma alapjai.v szá­
mítják az árakat, ki kell hagyni a 
kalkulációból azt az öt százalékot, 
amit eddig tartalékként szerepeltet­
ni lehetett. A közeljövőben sor ke­
rül a növényvédelmi «erek árának

a* árakat
csökkentésére, A vasárnapi- hivata­
lon lap közölni fogja az ablaküveg 
négyzetméterenkénti gyári arát, 
amely 12.30 forint lesz. Az-áyetlen- 
őrzés terén komoly intéskeáéiek 
történtek. Az árellonőrző szervezet 
az országban már ie különböző, 
visszásságoknak jött a lyomára. A 
cipők ármegállapításánál lényeges 
olesékbodáet sjkwíiH elór*u

Debreceni város közgyűlésén a 
tárgysorozat letárgyalásá ulán ke­
rült sor az önálló indítványok 
megvi látására.

Oláh -Mihály indítványál, amely 
a városi altisztek megsegítését cé­
lozta, a közgyűlés, elfogadta- A 
polgármester elvtárs bejelentette, 
hogy az altisztek tél előtt ruhát 
kapnak ős « magasabb fizetési 
osztályba való sorolás is meg fog 
történni a B-jistsázás után.

Ezután tárgyalták a Szabó Ist­
ván elvlársunk áltat benyújtott 
önálló indítványt, amely három 
javaslatot tartalmazott. Először ja­
vasolta, hogy

Oj bevételi források teremté­
sére és a meglévők fokozottabb 
ktha'zná'á.sára a törvényható­
ság alakítson egy olyan bi­
zottságot, amely Intézkedési jog­

körre) is rendelkezzék.
Ez a bizottság köteles 15 napon 
belül az. adóhivatal átszervezésére 
és ellenőrzésére a közgyűlésnek ja­
vaslatot tenni, hogy az adók ha­
vonta minden 'késedelem nélkül be- 
follyanak az adóhivatalba.

A második javaslat a bizottság 
megalapítását célozza, amelynek 
az üzemek felülvizsgálása és i'a_ 
cionalizálása volna a feladat. Ez a 
bizotiság 30 napon belül köteles 
jelentést lenni a közgyűlésnek.

Indítványozta végül, hogy a tör­
vényhatósági bizottság utasítsa a 
városi tanácsot, hogy 

a Magyar Kommunista Pár) ál­
tal előadott várospolitikai terv 
alapján készítsen muukafcrvet 
és azt 30 napon bc]ü! ter­

jessze a közgyűlés ele.
Pótlólag javasolta Szabó elvtárs, 
hogy a közgyűlésen állandó nap­
lót vezessenek, nehogy az egyes 
indítványok elkallódjanak.

Dr. Erdős Imre elvtárs örömmel 
üdvözölte a javaslatot, amihez 
módosítással és kiegészítéssel ki 
vánt pártja nevében * hozzájárulni 
Már működnek egyes szakbizott- 
úgok, felesleges újabbak megálla­

pítása, azonban a polgármester­
nek utasítania kell a politikai pár­
tokon keresztül az albizottságok 
hígjait, hogy felelősségteljesen ve- 
gyeuck rész) a munkába«.

Szabó István (SzDP) felszólalá­
sában olyan véleményének adott 
kifejezést, mintha .a .várospolitikai 
terv bizalmatlanságot jelentene a 
város vezetősége iránt.

Szabó István elvtárs (MKP) rész. 
létcsen válaszolt a felvetett kérdé­
sekre.

Az adózás körül — mondatta 
bajok voltak, ezért jöttünk 

azzal a javaslattal, hogy kimun­
kálhassuk az adókat. Áprilisban 
az alkalmazotti kéréséit adóból 
származó összes bevétel 750 000 
milpengő, ngyimakkor az együtte­

sen kezelt adókból mindössze 
30.000 uüipcngő folyt he. Iía meg 
tudta volna oldani a fennálló bi 
zojtság ezekel a problémákat, nem 
lett volna szükség újabb megoldási 
javaslatra. Ezen a leven a város 
érdeke változást követel. Azoka , 
akik nem szerelnek adót fizetni, 
ellenőrzéssel rá kell "kényszeríteni, 
mert

különben n spekulánsok és 
egyéb elemek elleni harc csuk 
frázis, ha gyakorlati intézke­
déseket nem foganalosílunv.. 

Számunkra nem az a döuiö, hogy 
a megoldás az. állatonk javasolt 
bizottsággal vagy a meglévő bi- 
zoiságok aktivizálásával fog tör­
ténni, « Kommunista l’árl és a 
debreceni dolgozók közös érdeke, 
hogy ez. a kérdés megoldódjék és 
ha ez. megtörténik, akkor a KI" 
vetett indítvány elérte a céljai,

— A város? üzemek körül js 
rendel keli teremleni, meg keli
szüntetni az üzemek rendszertelen 
ügykezelését. Az inflációban emez- 
Iicíu volt, hogy mindegyik maga 
o.dja meg a mindennapi problé­
mákat, de a stabilizáció beköszön­
tésével a város feladnia, b >gy 

az. üzemekben a takarékossá­
got, a termelés fokozását, * 
racionalizálást és az clieuór- 

zést föntről gyakorolja.
_ ~ Mi, kommunisták a várospo­
litikai tervünkkel azért jöttünk ki, 
hogy elősegítsük a város építéséi, 
kulturális és szociális politikáját. 
Végtelenül örülünk, liy ebben ne­
mes versengés indul meg, mert 
ezen keresztül igen jó várospoliti­
kai terv születhet meg. Hiba volt, 
amikor az egyik felszólaló, akár 
tudatosan, akár öntudatlanul lá- 
'Fadta az indítványokat. Nagyon 
szívesen vesszük és Örömmel fo- 
gadjuk, hogy tervünk alapján más 
indítványokkal együtt leülünk és 
a várospolitikai tervet hosszú 
időkre kidolgozzuk. Iiiba volt az! 
is állítani, hogy ez bizalmat|amá- 
got jelent a város vezetőségével, 
szemben, hiszen éppen ellenkező­
leg, éppen

a segítségére kívánunk leírni, 
hogy az új helyzetben céltu­
datos várospolitikára tudjunk 

áttérni.
Szabó elvtárs zárószavát a köz­

gyűlés helyesléssel vette tudomá- 
'su! és az indítványok konkretizá­
lására Szabó Kálmán polgármes­
ter elvlárs bejelentette, hogy rövi­
desen összeülnek a politikai pál­
lok képviselői és 

a MKP várospolitikai te,yck 
alapján kidolgöcnak egy (áyo- 
labbi perspektívát felölelő ter­

vet.
A közgyűlés Szabó elvtárs javas­

latot a felvétett roótio'iíláíokk'i1 
elfogadta.
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íiadifoglyok névsorát: 'ji-cWii, halogh Gábor feleségének
xSagy Sándor Debrecen UrréUe-jMibku.c, Paczetk Mihály feleségé- 

utca 22., Ruth József Kieiú-tanya.lnék Szentes, Sikc József feleségé- 
Kérek Ká.mán Móric-utóa 13, Be-jnek Egerszalók, Csiszár Andor 
regszászi József Ovoda-utca 32—a-|családjának Miskolc, Fenyves Já- 
Ecsedi András Gyulár-út 5, Yassjnos családjának Virs (Szabolcs m.),
Ernő, Gsokoirai-u. 7, Tusyok Mihi«y|Mező József családjának Bessenyö- 
Böszörmónyl-u. 34, 43, Veningerhelep, Mészáros István családjának
Károly Oláh Káról y-u. 43, László Kúnszénfcmárton, Pádár Illés fein-

”*?• «rnos Bercsényi-u. 7, Kotrás Imre]*11^' családjának Nyíregyháza,
Egyletlerl-u. 18, dr. Polák Imre 
Zsák-u. 7, Sápi István Atlila-tér 4,.

"SÜL“ Ä A NOT helybenhagyta 
^Ä*ÄÄäA»W István halálbüntetését
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farkas Tóth Mihály családjának 
Sárospatak, Gyöngyösi Mihály fe­
leségének Alberirsa, Herényi Ist­
ván családjának Nyírmártónfalva 
dr. Guttmann László családjának 
Nyíregyháza, Ká'ay János család' 
jáiiak Szentes, Sípos Zoltán fő­
hadnagy családjának Sátoraljaúj 
hely, illés Géza zászlós családjá­
nak Mezőtúr, Laskfly András csa 
adjanak Füzesgyarmat, Sz. Tóth 
József anyjának Nágybarcsa, Czcg- 
lcdi Lajos feleségéneik Tárcái, Ha* 
fkri Jenő feleségének Sátoraljadj. 
hely, Magyar! Bertalan apjának 
Sátoraljaújhely, Varga Jápos fele­
ségének Bodrog,kisfa]«.
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Takács Antal, Tóth Lajos, Jámbor
Lajos Hajdúnánás, Puskás Gvula.i___  . , .
Kohá.lik Sáúdór Hajdúdorog, Tiboij A ÁGON CSOKOLÁDÉT KAP 
Károly Nyíregyházé, Tóth Lajos I DEBRECEN
Csapó Géza, Tóth József Püspök la-1 n ,
dány, Papp Miklós, Molriár József Debrecen varos vezetősége er e- 
Hajdúhadház, Lelkes János B r'.té >apott’ hogy a sváíci seS,fo" 
Nagy Imre Hajdúböszönnény, Nagy b!roíSag »Anyából Debrecen 
Károly, Gálé* János Gyula, Pappl^“? **y v*«<m CSMoIad<t w,flL 
péíer Ujfehórtó, Túri István Oroo-|tak kl‘ 
háza, Gere GusGáv Xyirmedgycs,
Puskáé György Makó, Farkas! MAXIMÁLTÁK A TŰZIFA AnAí 
György Nyirlugos, Faragó Ferenc,!
Magyar István, Akai János. Fehér! A hivatalos lap szombati száma 
János, Gs. Nagy Ferenc, Kisújszál-l közli a tűzifa legmagasabb árát.

Ezután Antal István és védője 
kegyelmet kért. Az Országos Ta­
nács zári ülésen foglalkozott a ké­
réssel, majd az elnök kijelentette, 
hogy az iratokat végső döntés vé 
gélt felterjeszti az igazságügy-mi 
niszlcr útján a. köztársaság elno- 
kéhoz.

ccni kommunisták legjobbjai gyűl­
nek össze a városi konferenciára, 
A kongresszusra készülitek ezzel is, 
első szabad kongresszusunkra. Ez 
a konferetteia küldi ki képviselőin­
ket a nagy alkalomra és éz látja el 
6kef úfraválóval, mit mondjanak c! 
odafenn, így is van jól, felülről ki- 
jőölt küldőitek, szájukba adóit be­
szédekkel hogy képviselhetnék a -né# 
akaratát?

110 elvtársinkat jelölték ki tag­
gyűléseiken az egyes üzemi és ke­
rületi páríszervezetek, közülük vá­
lasztja ki ma a konferencia a 
Pestre menő négyet, tik képviselik 
odafenn Debrecen kommunistáit, 
mindegyik 2—2000 elviárs nevében 
tanácskozik és dönt. Nem is kicsi 
dolgokról, mégpedig, hanem pár­
tunk többéves proörámnijárni s vé-

szorosán egymásbafohódik, fudjt*

Ma hirdetjük ki i kongreáíhusi 
verseny eddigi állását Is. Az l 
Bőrgyár van legelői, áz I. $z. étié 
gyár követi, azután jönnek a Vé 
éÖSHáía és az Üíletvfíetöség holt" 
versenyben, ezek után pedig a Bel. 
várösi pártszervezelék. De aki m«i 
ézék mögött van, se keseredjen él 
A mezőnyben nincs nagy különbség 
legclülső és leghátsó között, még 
akármelyik szerveret előre ugorhat. 
Az egymás közötti verseny leheti 
Debrecent az országban az elsővé.

A ma Összeülő elvtársainkon van 
mindnyájunk szeme, az 5 kezükben 
a ml jövőnk, méginkább a ma lölük 
választottakéban; Ezért üzenjük egy 
szívvel; Üdvözlet a várősi konfe. 
renóiának!

MAGVAR DEMOKRATIKUS V
Arcvonal

elnevezéssel nicgn;aií.uli erdélyi 
Magyarság új politikai szervezelr. 
Az új pártszervezet külön indul a 
közeli választásóikón.

——a-----
A hagyma új ára

Idényeleji játék, a Szeged többetj Szeptember l-iöl kezdve a fer- 
volt edzésben. Félidő után a DVSC meiőkhek loo kg I. osztályú yü-' 
3:2-re vezetett, de a Szeged jobban rüshagymáért 20, fokhagymáért 60 
bírta a hajrat. GőllövőK: Gálgőczy, fdliritoi kell kapniok, minden levo- 
Voross. Kom lossy, Szabó I, B. hús nélkül. Az ezzel kapcsolatos

nagykereskedőt árak 1(H) kg-áéni 
[vöröshagymánál 38, fokhagymánál

Szeged—DVSC 5:3 
(2:1J

Nagy, Báló, Viiröss, Vöröss.

Baleset
--------   ]>i,uj„,,tiI—,---------------- - e»*„u a,a..I Ilona földműves leány, nyír­

ás, Derai József, Vályú Imre Kar-| Eszerint telepes kereskedők a Hs-|ádoiiyi lakos pénteken a Gittről 
tag, Nagy Gábor Tiszanána, Kris-I sábos tűzifáért városokban 18, köz-|c8y zsák napraforgóval a hátán 
tóf Imre Berettyóújfalu, , Bakk I ségokben 17.20, fűrészelfért 10.ő0,|liazafclé indult Nyiradonyba. A 
György Tiszafüred, Lázár János 18.70, aprított tűzifáért 10.90, .iUe-lszüriiületben -vólétlmül beleesett az 
Nyíradony, Sós Gábor Gsenger, I tö!cg 19.20 forintot kérhetnek. Pin-|’u méntén lévő gödörbe. Comb- és 
Móricz György Tiszakürt. Radn Gé-Jcós, illetve kiskereskedők HaóáliospWÖPóSsel szállították a kimikára. 
aá KiovArda, Szabó’Mihály Máté-I fáért 20.70,---- fűrészel tért 22.70,
ssa.ia, Rácz József Nagykálló, A!-| 23.70 és 23.20.
földi András TiszasülV, Bihari] —:-------» | EGY RÉGI PUSKA

Il06 forintra módosulnak, míg a 
jlhgyáSztpl áfák kg-ként Budapés- 
]ten vöröshagymánál 44 fillér, fok- 
Ihagymánál pedig 1.20 forinl.

BAROMFI ÁRAK

7 s: gmond Hajdúsámedn, Sólyom
József, Sápi Lajos Földes; Balogh] SZEPTEhÍBEB 8, UfAN. j Tóth József hossrúpáljö esős.
Sámuel Römörö, Csiket Lajos, Pisze EMELKEDIK A KEfiiYÉtiEÉJADAG uelésége kezében és súlyosan meg 
Imre, Tóth László Egyel, Baogh| Jsebesftette 8 éves kisfiúikat. Beszól
Andor Tetétlen, dr. Szatmári Imre 1 ,.A hat6a^i kenyérjegyre a köz- hítblták » klinikára. A rendőrség 
Vámospércs, Sallaí Mihály Tisza- |elÍ!Ítási mmtsátfer rendelcle értei- hiegindiloHa a Nyomozást, hogy 
csege, Tanka Sándor Nyírábránv,| ®en a pékek szeptember 8-ig |megállapítsák, kit terhét a felelő 
B. Kiss Miklós Nádudvar. ' ]továbbra is is csak 20 dkg kényé- - -

Tegnap este fél 8 órakor egy Lm Ko!gállathalnak ki. A kenyér- -------------
hét vagonból álló hadifogolyszerel- .cja fiaS ..'hmelése “ak sztptem- MARHAVÉSZ BALMAZÚJVÁROSON 
vény befutóit a Nagyállomásra P* 8' u1,ln lMZ lehets68es‘ 1
16Ö nagyar hadifogoly érkezeit.

Üzenetek 1 * *maKm

A közellálásügyí miniszter a hi- 
zolt libé termelői árát —■ „szem­
ben a, vidéki piacokon kialakult 
8 forintos árra!" — d.üö forintban 
állapitólta meg. A többi arák a 

jkövetkezőképpen alakulnak:
I, Telni élői árak: Midit kacsa 4.30, 
]soványkacsa 3, soványliba 3 20, 
csirke, ptijika, gyöngyi-.ük 1, ovink 
3.40.

fogyasztói árak: önellátó vfelék! 
helységekben csirke 4.80, (a.9Ól,
tyuk 4.10 (4.90), pujka 4 80 (5.70), 
83’öngytyuiK 4.80 (5.—), sovSni"-
ikacsa 3.60 (4.30), hzoltkacsa 5 20

. Hírek egy mondatban
Aí indiai kór.mány élén i tör- 

I téneleiir folyamán először áll hindu 
I cniher.

Romania 300 millió -Ijilár jóvá- 
téte.t fizet, n Szovjetuniónál.

: Az erdélyi magyarok bizólisógé
emlékiratban kéri. a párizsi béke- 
értekezlettől a Körös és Maros vi- 

I dékének Magyarországhoz való csa­
tolását.

LOPÁSOK
■ismeretién áldetekttv c-ilopla ihr. 

Máler Istvánná áugúaztüszaiiati- 
rimv/i lakos boröndjéi. téli ruhái­
kat, csizmával, cipóval, 2000 forint 
értékben. — Ismeretien tettes el­
lopta Arany Jááöa-utca 2. szám 
elöl Burai Ilona „furán" gyárlmá- 
nfú^ kerékpárját. Pénleic dé'bcn fel- 
törték ‘ Dobó Sándor Küisővásártér 
50. szám alatti henfésüéletét és cg-- 
kerékpárt loptak él.

szeptember 8-án. vasárnap d. e. 10 csak mindig a vizét tesee.
Sít.ezsé» István ósaiadjanak jőrajíé-r, hátározatképIetehseg ese-

űebrecén, Varga Sándor családjá- W" H órakor a fiúiskola torná­
nak Debreeén Homokkert. Kukuc‘>]tcrn,ö)én (Píac-u. 8.) rendkívüli 
ka József családjának Keczel, Fö-Iközgyűlést (arfc, amelyre ezúton 
utca 85, Benyák József, Szvetli Ist-Ihívja meg e társulat tagjait sí el, 
ván családjuknak Keczel, Honnerjüötaég. Tárgysorozat: 1, Ujlaky 
Tibor zla. családjának Szolnok, |Sándor ügyv. elnök ügyében ho 
Kedvés-sor 8. Panka Gyula gla. usa-líott választmányi határozat fcl|éb- 
ládjáüak Sárospatak Kazinczy-u.]bezésénék tárgyalása. 2. Esetleges 
17, Berauer Béla zi'ö. családjának lindítványok. Az esc Leges indít vá- 
Uirto, Bagi Sándor családjának jnyok a közgyűlés előtt három 
Nyíregyháza, I nappal bcjelentendök írásban az
Seb* István feleségének Nyír egy- |elnökséghez, 

háza, Déri Lajos feleségének Deb- 
receA, Rátz József csátádjánalk 
Kúhszénfrhilkíós, Szendéi Pá) esa- 
ládjánát Cegléd, Szegvári András 
családjának Vázsony, Sranyj Béla 
feleségének Bagam*r, Szabó Lajos 
feleségének Tiszafüred, Toldi Szabó 
Géza családjának Kiskunhalas,

Balmazújvároson vérhas járvány 1^ ^ ^’ri-
tarn ad I a marhák között. linónk fö EJ* ,, (° ^es "d''kl

lbe,ységekben, <,mennyiben szüksé-
faialt a marha" „em |R^.a, ^"^atósig első Imtvi-

1 ° lm’ lelője Törheti az árak 15 százálék
vanv miatt a gazdákat nagy ká 
[rosodások érik.

Csokonai- Szín itass
| Vasárivap este fél 8-kor

Salamon Béla
bücsüestjé

Három órás viharos kacagás!

j*r- ka!
I sät.

magasábMn való megáilapitá-

Borjkereskedésemet
ismét á legolcsóbb napi 

, »rak mellett folytatóm
í HIíkSCH borkereskedS
^-Arany János-utca 60. szám.

A KÜLFÖLDI UTAZÁS
engedélye iránti kérelmet a 'Aül- 
ügyminisztérium utazási osi'üyá- 
ho* szcpl. 1-töj kezdve kizárólag 
tie!fön, szerdán és pénteken Iehét 

jljenyüjtáni. A kiioigymmisztérium 
minden kérelmet a szövelségcs el­
lenőrző bizottsághoz továbbit. A 
szövetséges elcnőrző bizottságnál 
az elintézés néha hosszabb idol 
vesz igénybe, azonban minden 
sürgetés felesleges és céltalan. A 
szövetséges ellenőrző bizottság ál- 
td megadott engedélyek jegyzéke 

hüHigyminisztériudi kapujában 
kifüggesztve a nappali órákban
vhindenko r in ég t ck i n I b ét ftk

jTegszehb fchémemfiih
hozott anyáéból is

Kelter Edéné
szalonjában készülnek 

fiATTHYÁNYl-UTCA 9. SZ.

Hegafon-kölcsönzés
^ddhi^ii?an,,epé,7e,tre-

. MÄYER Emil cég
I hOSSUTR-á.^w.^RAWHYANrt-é. 5.

Női selyemhadstiya. 
Férfi zokni..................

GULYÁS-n«
Kistemplom mellett

Frt 4»98
gél 4ft

Gomb. Tövi^áru>Jszabókellékek, j 
I papír- és bázáráru

ölesé bevásárlási forrása
HOROWITZl
S e échenyi utca 1. sz

Főzetek, írószerek
BOHM kőnyvfizlelbéa

az összes iskolák részére
Kossuth-utca 2,

Króh textil
OLYAN, MINT VOLT.

olcsó, jó, megbízható! 
Dégenfeld-tér 10. sz.

, Saját hészítméiiyti
Irdniaupák, Emlékkönyvek aibu- 
!í10l<. irodái dossziék, betüsoros ívnt^v^hj/oádlatáGkák készén kap- 
kBM.f1 Vall*l0Ik mindennemű könyv, 
kötést, gyáricsomagolö es akia- 

.dobozok készítését.
VnJ?J.AS PAt- könyvkötészete

SIM0NFFY
OLCSÓ"™

u T C A í 3.

TEXTIL
FORRÁS

Karton . . , 
Tcniszflanél 
B. B. fiadéi . , 
Inganyag 
Márkás vászon 
Inlet tolltartónak

Méterenkéntlóriét
5.32
5.52
8.74
7.93
G.71
6.60

Guitmannái
„S I M 0 N F F Y - U T C A 13.

dtturmm* *T »dmsida

A városi

A bevételek 
politikai térj

A Magyar Kommu.n| 
debreceni szervezetének 
rospolitikai tervét, amit 
lésen benyújtott, az ősszel 
pártok teljes elismeréssel | 
A terv általános részét 
ván elvtárs ismertette a| 
sen óa azt tegnapi szí

MeJ
.Mielőtt a város meglévj 

vei külön-kü'ön íoglj 
szükségesnek tartjuk ée 
hogy a közgyűlés küldjőnl 
törvényhatósági bizoUnágl 
álló olyan bizottságot, mi 
tózkedesi joga van éa ami 
ság szükség szerint megfej 
értőkkel kiegészítve, fcüf 
az üzemeket és 30 na porti 
vasiatot tesz a tözgyülésn 
vonatkozóan, hogy az üzei 
cionalizálását milyen iáiéi 
kel lehet elősegíteni.

A Városi Takarék és Hl 
Rt. A város pénzügyi gaj 
sának biztos alapot lehet 
az amúgy is teljesen rá rój 
donban lévő Városi Takarj 
(elintézel Rt. által. Szűk séd 
ban, hogy a tervbe vett kt| 
karókká való szervezés 
megtörténjék. Javasoljuk, j 
Városi Takarékot megfelelj 
emberek beállításával al 
tegyük arra, hogy a gazdal 
ben betölt;« azt a hivatásáj 
re egyébként alkalmas. Esi 
fontos, mert a városnak cl 
alkalmas pénzintézettel kel] 
keznie, amely az üzemeket ] 
alapításokat a városi bür 
pénzkezeléstől függetlenül,! 
szirozni tudja.

Javasoljuk, hogy a záio| 
előbbi megnyitása iránt 
intézkedés.

Városi Kertészet. Java 
Városi Kertészet korszerűd 
fejlesztését mind gyümölcs 
mind pedig konyhákért eszei 
pontjából.

Szükségesnek tartjuk, hej 
rosi Kertészet csemctefaisl 
állításával is foglalkozzék.

A városi kertészet igen 
hasznos feladata a viraq 
megfelelő kifejlesztése.

Ennek várható jövedelnj 
ka'mas pénzügyi alapot ke 
teni a város parkírozására

Ól üzl
A villa mosrasút kőrsl

Követeljük a Debreceni Kt| 
út községesiiésót, új vonali 
lését, hogy a tanyai közjj 
megfelelő összeköttetést tud 
lesíleni. A tanyai vonalakl 
igen fontosnak tartjuk oy| 
'ak létesítését, ameyek a 
Pontjától távo'eső települései 
csolnak majd be a város 
gésébe. Itt elsősorban gönc] 
már régebben megkezdett 
kerti viilamosvona! további 
a város nyugati részén lc| 
villamosvonat kiépítésére.

A megfeielöon átszervez] 
vosi Takarék és TTitolintéze 
célra igen alkalmasnak ig]

Autobuszvállalat. A szón] 
rozás korszerűsítésével kapj 
javasoljuk egr városi auí 
la.at létezííé.S3l. A vállalni 
villamosvasút-tcrvezethez h| 
az a célja, hogy a központ 
cső lakónegyedeket közelehll 
a tulajdonképpeni városba] 
sorban a Csapókertre, 
té.opre,' Szabadság-telepre,
* Mikepórcíi-úti rekianl
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Indának 2
jövőjéről. Hogy é fce(y 

I »gynmbafonódik, turljult

jdetjük ki A kwi#re*i*u3l 
Iddlgi állátél K At I. sí 
f*n legeiéi, át I. sz, típfl. 
lü, azután jönnek a vá- 
Is az Üzlelvéírtőség HéH- 
I'. ezek uián pedig a Bel. 
|tszerveze!ék. De aki míg 
ptt váll, se keseredjen él. 
Ibcn nincs nagy különbség 
lés leghátsó között, még 

szervezet é’őreugorhat, 
közötti verseny leheti 

J az országban az elsővé. 
Isszeiilő elvtársainkon van 
link szeme, az ő kezükben

roéjjlrikálíB á fftrteNik
lkában. Ezért üzenjük egy 
ldvözlet e váríjsl konfe-

cgy mondatban
j*-í kormány ólén x tör* 
fyamán először áll hindu

öOO mii ió 'Ijliár jóvá - 
Szovjetuniónak, 

yi magyarok bizólisága
In kéri a párizsi béke- 

a Kőrös és Maros vi- 
Iiryarországhj:; való csa-

t-OPÁSO*
áldetektiv ellopta ,'izr. 

Iónná aastiftztiüyinát i- 
boröadját téli riiMÍ- 

cipőre!, 2000 forint 
Ismeretlen tettes él- 
János-uícá 2. szám 

Ilona furán'1 gyárlmá- 
Pániéi; dé'bcn f0:. 

Sándor Külsővásártér 
Mii hcniesüíleté* és c-g^ 
pplak é'.

IvFÖÍ.m VtAZAS
i kérelmei a 'íül-

Itirii utazási osz'äjyä- 
N«1 kezdie kizárólag 

lan és pétieken lehéi 
lá kii ág} minisztérium 
Íme) a sző ve Is égés él* 
píteéglioz továbbit. A 
elenőrző bizotl-sógnái 
néha hosszabb időt 

azonban minded 
«leges és céltalan. A 

|i!en6rzö bizottság ál- 
engedélvek jegyzéke 

sztérium kapujában 
a nappali órá'RÍáA 
gtckinkhetftlc

!b fehérneműi!!
anyagból jg

r Stíléné
Iban készülnek
plYI-UTCA 9. SZ.

írószerek
kőnyvfizlelbéa 

liskolák részére 
fth-utcá 2,

FY-UTCA 13.

rr~
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Méterénként 

I orlát
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Dónak

tannál
r Y u T C A 1 3.

A városi üzemek egységes irányítását
és ellenőrzését követel 
a Kommunista Párt

A ,1’?7if,<r,rk ,é"ycSes tokozását jelentené a város- 
polittkai tervezet tizem! részének megvalósítása

A Magyar Kommunista Párt 
debreceni szervezetének átfogó vá­
rospolitikai tervét, amit a közgyű­
lésen benyújtott, az összes politikai 
pártok teljes elismeréssel fogadták. 
A terv általános részét Szabó Ist­
ván elv társ .ismertette a közgyűlé­
sen és azt tegnapi számunkban

egeszeben közöltük'. Az alábbiakban 
ismertetjük a tervezetnek a városi 
üzemekkel foglalkozó részleteit.

A tervezet hangsúlyozza, hogy a 
bevéte;ok fokozására szolgál a meg­
lévő üzemok jövedelmezővé tétele, 
illetőleg jövedelmünk fokozása 'és 
új haaznothajtó üzemek létesítése.

Meglévő üzemek
Mielőtt a város meglévő üzemei­

vel külön-külön foglalkoznánk, 
szükségesnek tartjuk é© javasoljuk 

I hogy a közgyűlés küldjön ki egy. 
törvényhatósági bizottsági tagokból 
á.ló olyan bizottságot, melynek in­
tézkedési joga van és amely bizott­
ság szükség szerint megfelelő szak 
értőkkel kiegészítve, felülvizsgálja 
az üzemeket és 30 napon belül ja­
vaslatot tessz a közgyűlésnek arra 
vonatkozóan, hogy az üzemek ra­
cionalizálását milyen intézkedések­
kel lehet elősegíteni.

A Városi Takarék és Hitelintézet 
Rt. A város pénzügyi gazdálkodá­
sának biztos alapot lehet teremteni 
az ara úgy is teljesen városi tulaj­
donban lévő Városi Takarék és Hi­
telintézet Rt. által. Szükséges azon­
ban, hogy a tervbe vett községi ta­
karékká való szervezés mielőbb 
megtörténjék. Javasoljuk, hogy a 
Városi Takarékot megfelelő szak 
emberek beállításával alkalmassá 
tegyük arra, hogy a gazdasági élet­
ben betöltse azt a hivatását, amely­
re egyébként alkalmas. Ez azért is 
fontos, mert a városnak egy olyan 
alkalmas pénzintézettel kell rendel­
keznie, amely az üzemeket és újabb 
alapításokat a városi bürokratikus 
pénzkezeléstől függetlenül, finan­
szírozni tudja.

Javasoljuk, hogy a zálogház mi­
előbbi megnyitása iránt történjék 
intézkedés.

Városi Kertészei. Javasoljuk a 
Városi Kertészet korszerűsítését és 
fejlesztését mind gyümölcstermelés, 
mind pedig konrhakertészet szem­
pontjából.

Szükségesnek taríjuk', hogy a Vá­
rosi Kertészet csemotefaiskolák fel­
állításával is foglalkozzék.

A városi kertészet igen fontos és 
hasznos feladata a virágkertészet 
megfelelő kifejlesztése.

Ennek várható jövedelméből al­
kalmas pénzügyi alapot kell terem­
teni a város parkírozására.

A Városi Kertészet mellett ön­
magától kínálkozik egy városi, kor­
szerű aazalóbersndezéssaj ellátóid 
zöldségkonz;ervgyár felállításának - 
lehetősége is. A kertészetet ebből, 
szempontból alapnak tekinthetjük.

Világítási Vállalat. Követeljük í 
Villany- és Gázgyár sürgős újjáépí­
tését.

Szükségesnek tartjuk cgy-egy 
munkás, műszaki és kereskedelmi 
igazgató jó kiválasztását, hogy ezek 
a vállalatok is a fejlődés és prospe­
ritás útjára térhessenek.

Követeljük a szénkérdés sürgős 
és végleges megoldását. Követeljük 
a szénnek télire való tartalékolását 
a berendezések zökkenésmentesse 
tételét. A jövőben, ne fordulhasson 
elő az az eset, hogy Magyarország 
harmadik nagy városában beteld; 
ne legyen világítás.

Követeljük a gáztermelés folyté 
nosságát. Az átmeneti időre köve­
teljük a MÁV-va! való tárgyalások 
felvételét, a szohoszlói földgáznak 
gáztartály-fordavonatokkal való 
rendszeres beszállítása céljából.

Követeljük, hogy a zavartalan 
vízszolgáltatás biztosítására hala 
déktalanul intézkedés történjék.

Városi Fürdő és Hőforrás üzem. 
Szükségesnek tartjuk a Városi Für­
dő és Strandfürdő népszerűsítését, 
Követeljük, hogy a fizikai és -szel­
eim dolgozók részére a város ál­

landó kedvezményt biztosítson.
Javasoljuk egy korszerűen fel­

épített palackozóüzem létesítését, a 
hőforrás vizének bel- és külföldön 
való propagálását. A hőforrás tol- 
jeamért-ékű kihasználásával kapcso­
latban fel kell elevenítenünk azt a 
régi tervet, hogy a. Nagyerdőn 

y égy szálló épüljön.
Debrecennek meg vannak a. ter­

mészeti adottságai ahhoz, hogy 
fürdővárossá fejleszthessük. Min­
dent el kel! követnünk tehát azért, 
hogy ezeket a lehetőségeket kihasz­
náljuk

Új üzemek létesítése
A villa mos vasút közsé-gesííése.

Követeljük a Debreceni Helyi Vas­
út községcsííé.eét, új vonalak létesí­
tését, hogy a tanyai központokkal 
megfelelő összeköttetést tudjunk lé­
tesíteni. A tanyai vonalak mellett 
igen fontosnak tartjuk olyan vona­
lak létesítését, amelyek a város köz­
pontjától lávo'caő településeket kap­
csolnak majd be a város vérkerin­
gésébe. Itt elsősorban gondolunk a 
már régebben megkezdett homok­
kerti villamosvonal további, illetve 
a város nyugati részén létesítendő 
villamosvonal kiépítésére.

A megfelelően átszervezett Vá­
rosi Takarék és Hitelintézet erre a 
célra igen alkalmasnak ígérkezik.

Autóhuszvállalat. A személyfuva­
rozás korszerűsítésével kapcsolatban 
javasoljuk egy városi autóbu.szvál- 
te at létesítéséi, A vállalatnak, a 
villamosvasút-tervezethez hasonlóan 
a3 a célja, hogy a központtól távol- 
eső lakónegyedeket közelebb hozza 
a tulajdonképpeni városhoz. Első- 
eorban a Csapókertre, Rákosi- 
totepre,' Szabadság-telepre, továbbá 
* Mikepércei-űtl wfckantt el ennek

és a repülőtér környékének bekap­
csolására gondolunk.

Tcmetítczcsi Vállalat. Javasoljuk 
egy községi temetkezési vállalat lé­
tesítését. A magánkézben lévő vál­
lalatok ugyanis egyáltalán nincse­
nek tokintettel a szociális szempon­
tokra. A községi temetkezést válla­
lat a dolgozók gondját csökkenti, 
mert itt a tarifában á legszigorúbb 
progresszivitást lehet érvényesíteni.

Községi Tejüzem. Régen, vajúdó 
probléma az Alföldi Tejüzem kérdé­
se. Határozott álláspontunk az, 
hogy a város megfelelő tejeliát&sa 
egy olyan, a város irányítása alatt 
álló vállalat útján biztosítható, mely­
ebbe a munkába a termelőket is 
megfelelően be tudja kapcsolni.

Községi Kenyérgyár. Javasoljuk 
Községi Kenyérgyár felállítását a 
Gazdák Sütödéje Rt. keretének meg­
szervezésével. Ezt azért tartjuk 
szükségesnek, hogy ezáltal a szak­
mai iparosság körében olyan a mi­
nőségi áru termelésére irányuló 
egészséges verseny induljon meg. 
amelynek előnyeit ismételten és el­
sősorban a nem önellátó dolgozó 
r»ieg slséíhfrw*-

Az átadó
flIj. ... , , . - -------- -- lopásokról, nem
tuflia bizonyítani a kényszervágások szükségességéi, az erő 
szoknak jóvátételbe átadott állatokról nincsen semmiféle r!- 

A ismer vén.y,a telepen nem jó a kút, nincsenek rendben a ka­
rámok — és még hosszú volna elsorolni mindazt a sok hí 
anyt es mulasztást, ami Itt tapasztalható.

A jóvátétel! beszolgáltatás az ország becsületbeli kiiío- 
íVHna amit minden körtiJmé nyék közölt teljesítenünk kell. 
Mindnyáján tudjuk, hogy ez sokszor nagy an vagi megter­
helést jelent, a parasztok minden erejüket megfeszítve tc'-'z- 
nek eleget kötelezettségüknek. De hiába adják be az állató, 
hat, .jóvátételt tartozásunk ezzel nem törlesztőink ©Jéj»«é 

^|aytlalok naS3Tészo tönkremegy, elpusztul a rossz kc-
.. .A Izsókért és mindenfajta mulasztásért elsősorban «, 
atado állomás vezetősége a felelős. Nem Kun Ernő «« néni 
Domokos miniszteri tanácsos, akire Kun igyekszik mindent 
rákenni, hanem mind a ketten együtt. Felelős a Domoke- 
helyetteseként odaállított állatorvos is. Manyagságukkaí 
nemtorodomségükkel, bűnös könnyelműségükkel és lelkűn 
^eHcmsegukke! fehnérheteucn károkat okoztak az orszúg- 
vvhn, U ne?1,I,e i<:t me|tobeszélni, kimagyarázkódni, ezekért a 
karoker valakinek felelni kell. A legszigorúbb vizsgálatéi
toná<SÍ?KÓ áÍ?*d®“,.,0máls vezetősége, Domokos miniszteri 

Eni0 és a helyettesként beállított állatorvos 
. ff“* Kuldyon a kereskedelmi miniszter miniszteri biztost 
A könyvszakértővel az átadóállomásra, hogv vé”re fénv 

derüljön az ottani sötét ügyekre. ‘

méllerakodó helyek éktelenítik és 
terjesztik a legveszedelmesebb be­
tegségeket.

A községi szemétfuvarozási v 
lalat amellett, hogy a város köz­
tisztasági problémáját megoldja 
jelentős bevételi forrást is jelent­
het a háztartás számára.

Mailnek községesitése. A MKP 
országos programmjában egyik log. 
fontosabb pontjaként szerepe? a 
malmok községcsítése. Ennek jelen­
tőségét mind közellátási, mind pe 
dig általános közgazdasági szem­
pontból nem győzzük eléggé hang­
súlyozni. Azt követeljük tehát a tőr 
vényhatóságtól, hogy a malmok 
községcsílésének mielőbbi megtör, 
lénte céljából haladéktalanul for­
duljon beadvánnyal a kormányhoz. 
Szükség van erre azért, mert ez 
nemcsak a város bevételét emeli, 
liánén), a köze!látás ellenőrzése te­
rén is nagy előrehaladást jelent.

Javasoljuk a teljesítmény-bér be­
vezetését az összes városi üzemek- 

LÓI.
Abbét a célból, bogy a meglévő 

s létesítendő városi üzemeket ke­
cskédéin! i szempontból rugalmassá, 

életképessé és jövedelmezővé tehes- 
sük, szükségesnek tartjuk és köve­
teljük, hogy ezeknek kezelését, a 
közigazgatás bürokratikus .-gépeze­
téből kiemeljék és "azt. egy, erre a 
célra alakítandó részvénytársaság 
keretében központosítsák. Ennek az 
alapítandó részvénytársaságnak 
pénzügyi feltételeit a kiszélesített 
Városi Takarék oldhatja meg, míg 
a kereskedelmi vezetés olyan szak­
emberre bízandó, aki széles látó­
körrel rendelkezik, a kereskedelmi 
é'otbon • összeköttetései vannak és 
így biztosítani tudja a létesítendő 
vállalat prosperitásának alapfelté- 
feleft,

Ezért valakinek telelni kell!
A napokban részletesen beszámoltunk a hortobágyi 

aíatíó állomáson történt visszásságokról. Megírtuk, hogv «» 
jószágot loptak ei — ebből 5d -et a rendőrök összeszedtek 
41J-at „kenyszervágíak“, 192 megdöglött, a természetes sza­
porulat 2379 marha után — megdöbbentően kevés! — csak 
193 borjú volt, ebből is „kény szervágtak“ 32-őt 
állomás vezetője. Kun Ernő n cm tudott

Községi Élelmiszcrközpeni
közellátás zavartalan biztosításának 
előfeltétele az, hogy a lakosság el 
látására megfelelő éleírniszerkész­
leteket tudjunk tárolni.

Ehhez megfelelő tőke szükséges.
Javasoljuk tehát egy községi élei 

miszerközpont szervezését, amely a 
meglévő szövetkezetek és magánké 
rook edel mi szervek bekapcsolásával 
városi irányítás alatt olyas, tőke 
koncentrációt hoz létre, amely az 
él'MtmSzcrkóssletek bőszerzésát, tá 
roláaát (helyiség, zsák, edényzet 
lb.) és eloszlását le tudja bonyo 

lítani.
Ide keli, hogy bekapcsolódjék «

Közvágóhíd mellett felállítandó hús­
üzem és húskonzervgyár is.

Községi Gyógyszertár. Javasoljuk 
a Községi Gyógyszertár felállítását 
abból a célból, hogy a város nincs­
telenjeit kereskedelmi haszontól 
mentes gyógyszerekkel lássuk cl. 
községcsített gyógyszertár ezenkí­
vül a tisztviselők gyógyszerellátá­
sáról is gondoskodjék.

Ugyancsak itt javasoljuk, hogy 
a közgyűlés haladéktalanul írjon fel 
a kormányhoz a gyógyszertári jogo­
sítványok hitbizományi jellegű ki­
adásának megszüntetése ügyében 
és az összes gyógyszertárak köusé- 
gesítdsét rendelje cl.

Kéményseprő-ipar községesitése.
Követeljük, hogy a közgyűlés eb­
ben az ügyben is haladéktalanul 
írjon fel a kormányhoz abból a cél­
ból, hogy rendelje el a kéménysep 
rő-ipar községi kezelésbe való vé­
telét.

Szemétfuvarozási vállatot. Java­
soljuk községi szemétfuvarozási 
vállalat létesítését. Ezkeí megszün­
tethető az a tarthatatlan állapot.
hogy a város belső területét szc- miről a tőke is lehúzza a"maga pro-

A Faipari Munkaszövetkezet 
válsága

A Faipari Munkaszüvetkczet 
válsága köztudomású Debrecen­
ben, széltében-hosszában beszé­
lik. Van, aki szomorúan, a tő­
kések övömmel. Na ugye 
mondják — mégis csak jó do­
log az a töke és annál jobb, 
mennél nagyobb. Aki nélküle 
kezd valamit, hiába ugrál, nem 
jut jóra.

A „Faipari“ válságban van, de 
csak a szerencsétlen körülmények 
miatt. A Szövetkezet rentábilis vál­
lalkozás és hazugság, hogy ha vala- 
*nÍrdI a töke is lehúzza a maga pro­
fitját, akkor az jobb a munkások­
nak. A szövetkezet a jobb, csak még 
esendőbb. Egyéni, hős kezdeménye­
zésekből alakultak a munkaszövet- 
kezefek és sajnos még ma sem al­
kotnak együtt szoros szervezetet, 
mely megakadályozná egyik-másik 
megingását. Idestova két esztendeje 
szabadok vagyunk, a bankiőke ele­
venebb, mint valaha, a Szövetkezeti 
Banknak pedig, mely alturisía vál­
lalkozás volna, se híre, se hamva.

Egyedül áll hát a Szövetkezet, tá­
masz nélkül. Termelt mióta meg!éti 
sokat, teli a raktára. De válságban 
van, mert nem tud eladni. Ki vesz 
ma Magyarországon bútort? Kül­
földre szállíthatnának, árujuk prí­
ma minőségű, de a békeszerződésig 
nem lehet. Addig meg mrt csinálja­
nak a teli raktárral, üres kasszával?

Járnak kölcsön után. Jártak itt, 
járlak ott. Azt vágták nekik oda; 
amíg el nem intéződik a Hitelbank­
kal a tulajdonjogi peres ügyük, ad­
dig „nem áll módjukban segíteni 
eket“. Hogy is áll ez a tulajdonjogi 
ügy? Úgy, hogy tavalyelőtti télen a 
Hitelbank nem volt sehol, de Itt vol­
tak a munkások és az agyonbombá- 
zott „Hajlított Bútorgyár“. A mun­
kások kikaparták a romok alól, ami 
kikaparható volt, építettek egy olyan 
üzemei, mely 150 embernek tud 
munkát adni. Mire készen lettek, a 
Hitelbank is megjelent s vele a kér­
dés: kié a gyár, kié a gépek? De ezt 
máisj se tudja senki, jogszabály 
nincs rá a régi világból maradiakon 
kívül, melyek nyilván a munkások

ellen döntenek. Éppenezért, bár iga­
zában a Szövetkezet a tulajdonos, 
kölcsönt nem írathat rá a telepre.

Múltkor hírt adtunk róla, Irogy 
hét debreceni Munkaszövetkezel be­
gyújtás! hitelt kapott, közte a „Fa­
ipari“ is. Az összege egyenként 
2500 Ft, nevetségesen kevés, de a 
,,Faipariénak ezt sem fizettek ki. 
mert nem volt mire bekebelezni.

Hetek óta alig megy a munka, a 
termelés jóformán leállt, mert nincs 
miliői a munkásokat fizetni. Egy-egy 
széket mégsem adhatnak nek.k he­
genként fizetség fejében. Éhes, fize­
tetten emberekkel pedig nem lehel 
komoly munkát végezni: az áru­
készlet nem gyűlik, csak a rezsi 
szaporodik,

Mit telist tenni? A munkások el­
bocsátása nem oldana meg semmit, 
mert ha ők munka, nélkül marad­
nak, a Szövetkezet is elveszti értel­
mei. Vagy értük van, vagy miért 
van? Különben is a rezsi egy része 
akkor is megmarad, nemcsak az 
ország tesz szegényebb az elmaradt 
termeléssel, de maga a Szövetkezet 
is.

_ A végső kétségbeesés, de a fele­
lősség is a munkásokért és az er- 
zág termeléséért vitte rá a Szövet­

kezei vezetőit, hogy munkásaik fel­
hatalmazásával tárgyalásokat kezd­
jenek a Hitelbankkal. Hajlandók ji 
saját erejükkel és kínjukkal újjá­
épített gyárat átadni neki, de csak 
egy feltétellel: ha biztosítja a mun­
kások teljes foglalkoztatását, a ni a 
lehetséges maximális termelést.

A tárgyalások folynak, de még 
nincs veszve minden. Az országnak 
azokhoz a gazdasági vezetőik ;z for­
dulunk, akiknek szívén fekszik a 
népi demokrácia ügye: ha egyetlen 
mód van rá. segítsenek! Sírni és 
dühöngenivalé, hogy egy legfeljebb 
néhány hónapra szóló válság miatt 
megint erőt vehessen a tőke a jövő, 
a_szocializmus egy erősségén. A né­
pi demokrácia a szövetkezetek hazá­
ja és ime, szemünk láttára meg­
szűnni készül egy életrevaló szövet­
kezet.

Aki tehet róla. ne hagyja !

Bejelentő-lap
a % együttes
keresgeti és 1 $vedelemadót

osztálybasorozás útján fizető adó­
alanyok adóelőlegéhez darabonként 
10 fillérért kapható

a Szabadság nyomdában
Bajcsy-Zsilinszhy-utca 16. <v.
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A debreceni kultúráiét minden 
tünetén észleljük azt a nagy belső 
válságot, amely a háború utáni ma­
gyar kultúrát tépázza. Lappangó 
osztályharc tünetei ezek. A polgári 
közönség zöme,

AZ ÚRI KÖZÉPOSZTÁLY

kivonult a porondról. Azt, amit 
nyilvános felelösségrevonás fóru 
main olyan ritkán ás nehezen vall 
be, a kultúréleiben, egy tömegmoz­
galom névtelenségébe burkolózva, 
nyíltan és nyersen vágja a demo­
krácia szemébe; ebben a rendszer­
ben sem termelni, sem fogyasztani 
nem kíván. Az úri közönség pasz 
szívitásba vonult. Megnövesztette 
a kultúrátlanság fasiszta sza 
káliét és tüntetőleg nem vesz 
részt semmiben. Lehet, hogy 
ez a tüntető igénytelenség nem is 
esik nehezére, mert sohasem volt 
komoly életszükséglet számára a 
kultúra. Sokaknál talán a kultúr- 
embérség nem Is Volt több egy 
nagy adag sznobizmusnál. Vállalták 
a kulturember életét, színházba, 
hangversenyre jártak,' mert így il 
lett. Most: ez a kényszer megszűnt, 
tehát visszaáll az ős állapot, az 
igénytelenség, a kultúrátlanság. A 
középosztály egy másik rétegét vi­
szont az infláció döntötte a teljes 
igénytelenség állapotába. Nagy 
kérdés, hogy a stabilizációval visz. 
sza fog-e térni ennek a rétegnek 
kuütúfigcnye ?

Ha a kultúra funkcióját mecha 
nikusan fogjuk fel, azt látjuk, hogy 
az egyesúíyi zavarok mind a kul 
túra termelésének, mind pedig fo­
gyasztásának területén váls: __ 
okoznak, A termelés mindig a fo­
gyasztás igényeihez alkalmazkodik

NÉPI DEMOKRÁCIA és
MUNKÁSÉUL TÚRA
Irta : fái? Árpád

AZÜJFÖGYASZTŐ-néíEG,

a munkásság, még nem tudatosí­
totta igényeit s nem jelent meg a 
„piacon“ vásárlóként. Az infláció 
zivatara itt Is zavarólag hatott, 
késleltette az új fogyasztó rétég 
litegszervezödését, A termelés en­
nék megfelelően akadozó és tétova. 
Egyedül a kultúráiét jenkiföldjén, 
azon a keskeny sávon, amely az 
elhagyott regi állások s a még el 
nem foglalt újak között húzódik 
mog, nyüzsög az élet. A debreceni 
Bika nagyterme a megmondhatója 
hogyan vetették szét szinté falait 
a nemes Holécry-jazz együttes, 
meg a jeles reakciós pécsi-öregdiák 
Hígvelejű, alpári produkciójára az 
érdeklődők. Ugyanez a terem a la 
núja, mint vonult ki belől® szem- 
tesütva a zenebarátok kétszázfóny 
kis serege, amikor nemrégen a bé- 
eal opera kiváló művésznőjének, 
F*Ba Verának hangversenyére kép 
taian volt négy szék sornyinál több 
helyet kitölteni. Vagy gondoljunk 
arra a küzdelemre, amit a színház 
folytatott a közönség kegyeiért. Ha 
jót adott, ráfizetett, ha élni akart, 
silányságot kellett feltálalnia. Az a 
réteg, amely zsebében a pénzt csör- 
Bétte, az inflációs idők szinte tár­
sadalmi osztályokon kívül s alul 
élő lumpen-burzsóázláía, ésak a si­
lányért fizetett, tréfában csak 
vaskosai értette, zenéből esek 
fütbemáí'ét kívánta.

Ekkora zavar és szervezetlenség 
közepette kezdi meg munkáját Deb­
recenben
AMUNKAS-KULTÚftSZÖVETSÉG

á munkásságot, alkalmassá 
árra a szeréprt, amely éten a 
rületen reá vár. Mindenekelőtt cr-

tfennij ezért a Munkás-kulíúrszövetség kul-1 levegőjében szerzett szekta-jellegét, 
a te-l túrmunkája nem fog arra szerit-1 ki keli emelkednie a párt-szeminá-

— ---------------- 1 ér-l kozni, hogy a marxista tutiomá-| rtumok egysíkú szemléletéből. Osz-
deklödését szeretné felkelteni és ez nyokról tanfolyamokat tarlson. Ezl tályharcos lendületének fokozásával 
feladatának talán legnehezebb része.lis tenni fogja, még pedig lyyc- kapcsolatot kell találnia a népi 
^ a sdí nagyképűség, a szertár-1 kdznl fog ezeket a tanfolyamokatI kultúrával. A munkásság valóság* 

asoknak az a bonyolult sora,! egészen szigorú, tudományos mér-l tudományának, a marxizmusnak 
amey a polgári kultúrfctiztinségl lékkel mérten magas színvonalon I népi élmény a lapot kell találnia, 
kultura-fogyasztását kísérte, az tartani. De ugyanakkor be akarja A tudatost össze kell olvasztani a 
egyszerűbb lelkeket mindig vissza- mutatni hallgatóinak art az új vi- játékossal. A tartalom — az osz- 

a, ’ h°Sy belépjenek ebbel lágképet, amit a természettuilomá-l tályharcos marxizmus — számára 
a bűvös körbe. Attól sem szabad nyok fejlődése alakított ki. A réla-l meg kell találnia a formát: a népi 
visszariadni, hogy a könnyebb mü-| tfvitás tana éppemígy hozzátarlo- 
élvezetre való készséget fogjuk bej zik ehhez, mint az atomerő titkai 
a magasabbra való nevelés érdeke-j nak tudománya, a modern bioló- 
béh. A műélvezet igényét kell kifej- gláé, kémiáé és a csillagászaié. Iro- 
leszfehi s néni baj, ha énnek érde-| dalmi ciklusának összeállításában 
keben a mércét először alacso- az az elv fogja vezérelni, hogy níl- 
nyabbra helyezzük s csak később nél kevesebb elmélettel, esztétikával 
emeljük fokról-fokra. A munkásság- terhelje hallgatóit, de annál több 
ban nagy a fudás-szwnj, ezt mind-] verssel. Arra fog törekedni, hogy

művészet kifejező eszközeit. Egy új 
magyarság-élményt kell tudatosí­

tani. Ez a magyarság-élmény men­
tes minden hatalmi tébolytól és mi­
litarista önzéstői, szakit az úri ha- 
zafiság osztály-egoizmuson alapuló 
ideológiájával és úgy építi bele ma. 
gyarságát nemzetköziségébe, mint 
régi temptomépitők színes üveg. 
mozzaikjaikat a katedriálisok ha. 
talmas arányaiba.

Micsoda öröm lesz, amikor a de­
mokrácia-hívő, becsületes, tiszte 
művész találkozik ezzel az új kö­
zönséggel, amely alig várja, hogy a 
művészet kifejezze őt hitével, pro. 
bioméival, Inlkesedeésévcl és estig- 
gedéséivel egyetemben. Milyen ki- 
tűnő, új müvek fognak születni eb­
ből o találkozásból ! Az, hogy a 
Munkás-kuliérszövetség megalakult, 
az első, határozott lépés e ialálko- 
zás felé.

A vassal viaskodók között
- -----------------,, «« ........ «... (oreKeoni nogyi vlllod íz csarnokban,

Untaten tapasztaljuk és nagy bennej ezeket a verseket a fogékonyabbI sísfel'd^s ütemes kopogás 
a tudás iránti tisztelet. Néni vétet-j hallgatók «jieg is tanulják. Ugyan-1 , Laliik. Rozsdás, nagy
len, hopy a dolgozók hazájában, a így igyekezni fogunk elvimii a hall- 
Szovjetún.oban a tudósokat, miivé-1 gat ókat a Csokonai-szlnházba. - ------------------- ■■•“■»-I»------- a usoxonai-szinházba és
székét, szellemi embereket kültinö- minél több színházi tagunk lesz 
sen nagy tiszteiét és szeretet övezi, annál több lesz a reményünk arra, 
Ez a tiszteiét és szeretet kötelez is,| hogy befolyást gyakoroljunk a szín 
ézert más azután a szovjet-művész, | ház tílűscrpolillkájára. De ennél is 
szóvjet-tudős, szóvjét-lntellektuel ti- fontosabbnak tartjuk, hogy a jó 
pusa, nincs benne úgynevezett bo- színházat belülről ismerjék 
hemeég, vagyis felelőtlenség és tár- meg minél többen, vagyis bátorítani 
ssdalmonkiyuliseg, hanem komoly fogjuk a műkedvelő-színjátszókat, 
es áldozatkész polgára annak a tár- hogy maguk adjanak elő a maguk 
sadalmiirtak, amely ilyen kivételesJ életének köréből vett tárgyú dara- 
piedesztatra helyezi. bokát, idővel talán gyarapodni

A //"Vl ,^„?10!íracm 9Wn .kívánja: mélyülni fog ar cfajia repertoár, 
művészektől, hogy „leszálljának“ Zenekedvelőink is akkor lesznek 
nép közé, hanem csak azt, hogy Igazi zenekedvelők, ha nemcsak 

kotnolyan vegyék és müvészcíiik ezt azokat az elméleti előadásainkat 
a fokozott komolyságot sugározza, fogják szorgalmasan hallgatni, amc- 
A M il nk as-ku Hu rszö v el ség, mini ‘ "il' ‘ —
népi demokrácia eszköze, egy

lyekct a zenei műélvezet elsajátí­
tása érdekében rendezünk, hanem 

I maguk is részi veszn ek dalárdák-

mozdonyok tetejében, belsejé­
ben dolgoznak a vaqonqyári 
munkások. A fal melletti 'liosz- 
szanti munkapadnál is munkás 
munkás mellett működik. Leg 
többnek reszelő a kezében, 
munkálja, simítja a sutába fo­
gott vasakat. Feketék az em­
berek, a vas, a füst, az ólai 
adja kezük, ruhájuk és egy ki­
csit az arcuk színét is. A vas­
sal van örök víasltodúsuk, az[ 
teszik kezessé az ember szolgá­
latára. De közben az anyag, 
amit alakítanak, őket is 'for­
málja, a fás urai ők, de a vas 
fiai is.

Reggel héttői délután háro­
mig a vas az örök társuk és 
örök gondjuk is. Vele törőd­
nek, vele beszélgetnek, fia egySZÉLES és FGYFTcMrc K resziyesznéK daiartiak- -nu eug-i mind, még aki a nSZELES ÉS EGYETEMES ban, zenekarokban. És igazán szí-h*«« ^ csak a vele\ állók sorsán töri is

Célja az, hogy bevezesse a munkás­
sá#« a kultúra minden területére, 
hogy ott elfoglalhassa azt a helyet, 
amelyet az egyre vékonyodó polgári 
közönség elhagyott. Nevelni akarja

Vendéglősök, cukrászok,
kereskedők és a nagy 
kösöíség figyelmébe!

Príma, tries üzemi

TEA-VAJ
£&íftUSBffif®

KULTÚRA

tanítómestere kíván lenni. Ez . 
széles és egyetemes kultúra osztha­
tatlan, Marx. Engels és Lenin ép. 
pén úgy beletartozik, mi« Shakes 
péáré, Danié és Mozart. A szóda 
lista és kommunisia politikai és 
gazdasági világnézet közös cvanqé 
Humán túl, adni akarja a munkás­
ságnak a kultúra teljességét, amely­
nek tartozéka többek között a líriz- 
nius, az érzelmek kultúrája is. Meg 
kell tanítanunk tanítványainkat a 
természet szeretőiére is, arra. hogy 
élvezni tudják egy táj mélánké! lá- 
iát, égy hegycsúcs komor Fenségét, 
éppemígy, mint azt a diadalmas 
érőt, amit égy modern, új város

vesen akkor fognak énekelni és ze­
nélni, ha nem idegen ritmusú in­
dulókra és kölíöíettcn tartalmú szö- 

I vegekre tanítjuk őket, hanem ma.
I Bt'5"* szövegre, magyar muzsikára. 

Mert a munkáshullűra

NEM VÉKONYODHAT
OSZTÁLYKULTÚRÁVÁ

való elbánás kedvéért teszik 
Már legalább aki igazi mun­
kás. De három óra elölt hír 
felen más levegő támad a min- 
dlg pugos nagy csarnokban. 
Átváltódik a dolgozók lelke, 
egyszerre megint a. nagy cm 
bori társadalom tagjaivá lesz 
nek, emberckközötti próblé 
máik Kunodnak.

mint a bizonyosba. De így /> 
túlszaladnak mindig •a havi 
200 szabta határokon. Gyömö­
szölnének bele mindent, ami 
keli, de ahogy az egyik bele­
fér, a másik kimarad, hiába, 
nem telik ki belőle minden, 
Közben megszáll a kétség : so­
kuknak mégiscsak háza', kert­
je, « benne alighaiKúi malaca, 
kacsája, tyúkja van, hátha 
csak az idegent tisztelik meg 
bennem q sok panaszukkal. 
De ahogy a cipőjükre nézek a 
toldoit-foldöttta, meq a szaka­
dozó ruhájukra, elkergetem n 
kétségeket.

Tisztelem a tűrésükéi és 
hogy a sok panaszuk mögött 
mégse bujkál a kétségbeesés.
Hogy nem Cgy mély káiyubun 
rekedtünk meg övökre, hanem 
felfelé mászunk a lel tőn, tudja 
%ind, még aki a munkából ki-
tl/IÓk Qnrüfin /rí*» ír, ~ +• **/ff felél.

Amikor Európa romba van 
magyarázza egyik —, nem 

igaz, hogy nem kellünk. Annyi 
építeni- és ternrclnivaló van. 
bőgj/ ej jel-nappal járhatnak 
gyárak, az se lenne elég. Nem 
tart ez így soká,“

Nyugtatom, hogy csakugyan 
nem, hiszen ellenkezik a váló-

olyan értelemben, ahogyan például 
a szórakozási nagyipar osztálykul- 
kuMüräyg — rossz értelemben veit
polgári osjilalykuHlírává   siiányí
tette a filmművészetet, A munkás- 
kultúra akkor tesz teljes,

‘“'““"u". I . ’ viio-ituGtíA: a vaio-
A mosdóhoz gyűlnek. sikdl-V^ßJIttL Romorszúg és roawilág 

jók le kezükről a feketeséget.\‘M-epében ki kell húzni a

gyökereit a népi művészét talajába
------. ereszti. A numkáskuHúrának el

vasbéton-kolteszcte fejez ki. Éppen! kell vesztenie az illegalitás fojtott

OLCSO foriivtIIíXkT
Szőnnc bunda, szőrme béléssel már 560.— forinttól. 
Irha im minden más nemes szőrméből bundát méret 
után készítek. Alakítást és átszabást vállalok, Szak­

szervezeti tagoknak 5 százalék engedmény.

Varga-Kozma Béla
»/ Br.-mrsfrt1 s^riétateléala. AMQr.pi PALOTA, Telefo#: US-B

bzcippam kevésnek van, lúgoA ím.lrn,ka, 
zolt fűrészporral dörzsölik ke-1 kukból 
zuket, csuklójukat, mlq meg 
nem tisztul. Közlőén szavakat 

. . égészsé-l ^általiak. A gondolatuk mái 
ges és nemzedékek serkentője, ha 10(lr<haza van, házuk, lakásuk.

csaladjuk körül, az otthoniak 
gondja ül a nyakukba. Okéi 
gondolják akkor is, mikor az 
elbocsátásokról vagy a fizetés­
ről ejtenek egy-egy szót. Vaunft íAl-nXJ .. I 1 — r 1

nuwluinélküliek kezét a zsc- 
és szerszáimt adni 

bele A kormányunk külföldön 
mind csak azután jár: adja­
nak nyersanyagot, készárut 
adunk helyébe. Pamutért vász­
nai, nyersbőrért cipőt, fáért 
bútort, de közben nekünk áj 
marad belőle. Tudtuk a zökke­
nőt előre amit a stabilizáció 
hozott, teszünk is ellene, csak

Abavittal csávázz!
iéLk"e«™ded VCtíSedet °Jz68 és gombabele»- 
segek ellen. Kapható:

•i MezSgeizdcisÉgi SzSvefhezefi 
Központ M. Sz. kirendeltsége

átalakított nyiltárusftás! üzletében

Debrecen, Hunyedl-u. 13.
üzleti telefon: 262. — Irodai telefon ■ 427.

a leiről. Mert a legutolsó slá-\-n'uzzak a most folyó munkák 
cioja minden gondolatsoruknál; I credményét kivárni. 
ff nem is olyan távoli tél. Méq\ Jussán eltűnik a feketeség 
a hőség csurgatja izzadságuk m!mIert kézről, sorban szálun­
kat, de már a téltől fáznak. I póznak cl a beszélgetők. Eqy 

Nem tudják még, ki megy.I c[v.pJs magyarázza még 'az 
Iti marad, még mind a heti .ml ap-ouugi szakszervezeti áuü- 
forintját osztogatja be mindig 'f5 izgalmait. A csarnok oxn- 

úgy kapaszkodik bele.\<ics’ a sepreffétők is béhailtiák
szerszámaikat egy aknába.- 

\, ÍJy. °[a fan, ideje hazain- 
I f dm. Nagy, széles mátkába 
\togja az elvtárs a kézemét, 
kér, hogy jöjjek ki máskor is. 
Hiszen olyan jólesik a maguk* 
bgnlwdott gondot másra is 
rábízni s vele az egész mim- 

I kásnépre.
Mindenkire, aki most néhány 

percig velem együtt járt a Vn- 
I gongyárban. y p

Víszonfelérusítók!
nlk'°.,a.i cikkek pergamentpApfr
elÄiS".
árban WStga Rei$Ő

Nagykereskedőnél 
himonify-u. 2/b

ITT A Td
a malmod

Végre niegMülctett lega 
raéiat: pén leken nyújtott 
.Nemzetgyűlésen Szabd j 
tára, pártunk képviselője 
ott fekszik a törvényhozói 
viía étóa lesz körülötte « I 
vallásra kényszeríti * I 
párt paraszlképvisetöit a 
dekek védolmezöirel ezer« 
eredmény nem kétes, mel 
Kisgazda Párt demokrata] 
löi valóban kiálianak a j 
rí ékek mellett, akkor semsj 
ról adhatunk hírt: „Itt J 
a malmok községesitéeérö] 
is nézzük a javaslatot:

Törvényjavaslat a maítJ 
ségi ellenőrzés alá he] 
községi, IHetöteg áftenti tJ 
vételéről.

1. §. A jetee törrérw
fogva mindazok a realrrul 
lyekűek kényérgetroite őri] 
sítménye (kapacitása) 
üsemidte'é! ezámítva, a 
tény hatálybalépéséask i| 
ban I

a. ) 50 g-ig terjed, kőzsd
őrzés alá, I

b. ) 260 d-i# terjed, köz]
lajdénba. j

c. ) 200 gt meghalad, állj
lajdénba kerülnek. j

2. §. Az lSí-6. évi VI. a 
törvényerőre emelt és a naj 
rendszer mégsziinteiésérői 
földmüvös nép földhöz juta 
szóló 6ÓQ. 19415. Lf. Ti. szá m 
’et alapján igénybevett in 
kon tévő malmok, tekintet i 
malmok őri esi tc'jegitmé nil 
131.000/1946. T. V. számú] 
let (Magyar Közlöny 139. el 
§-a értelmében alakult, 1 
alakítandó Földmíves Szőve 
tulajdonába mennek át.

3. §. Az 1. § értelmében 
illetőleg állami tulajdonba ; 
malmok tulajdonosainak kő 
tásl igénye van. A kát) 
mérvét és módját a mtott 
állapítja meg.

4. §. A jelen törvény 1—3 
foglal rendelkezések nem vj 
nak azokra a malmokra, I 
1916 január 1-éí! « község 
lám, vagy a 131.000/1946, 
számú rendelet 1. f-a ért 
alakult Földmíres Szőve 
tulajdonában voltak.

5. §. A malmok racionalizj
korszerűsítésére és elleni 
Országos Malomügyi Tanácsi 
Az Országos Malom ügyi Tani 
iái g beitigy-, föl dmív e1
ipariigri- és közéi átásügyi 
tér, valamint a Szak szervez 
oáoe kiküldöttje.

6. §. A jelen törvény kit 
bének napján lép hatályba, 
rehajtást rendelet tervezetét! 
nisztere’nök harminc naponl 
köteles a minisztériummj 
tóútatfii.

Indokolás, A törvényhozás 
akaratának kifejezője. Az 
huszonöt év alatt, de kölöoö 
félszahadu’áS óta a magyar 
nlételton és mind sürgősebb-! 
'átéli, hogy vessenek véget 
•ttok uzsorájának, amelytől 
Bózó nép mérhetetlenül soka 
v*d. A malmok visszaélés 
amúgyis megpróbált falus 
életét megkeserítik. A ma'.mc 
telaá eljárása megrövidíti a 
dolgozók szűkös kenyerét. A r 
községi kezelésbe vételével m 
tehát szüntetni, hogy * mai 
n®Pet k'tsákmányolják. A i 
demokrácia elsőrendű kötél
hogy biztosítsa a nép pa:
Jzabadságál.

Á malomipar kőaéégesítésv 
államosítását követeli

hogy Európában talán a I 
nyágóliabb állapotban a i 
’nálntok vannak. A közel 251 
-ohtinak a'lg 1 százalék * me 

. ' a.ébac kgtaieruaEl. A n

léié aecpíemteír j, va.s|



kpiembtr 1, vasárnap

magyarság-élmúny men-t
hatalmi tébolytól és mi- ‘ 

késtől, szakit az úri ha-: 
pály-cgoizmuson alapuló 

és úgy cpiti bele ma-. 
I nemzetköziségébe, mint 
omcpiíök színes tiveg-: 
át a katedriálisok ha. 
(yaiba.
[i röm lesz. amikor a rte- 
Vö, becsületes, tiszta 
Ikozik ezzel az új kö- 

hnely alig várja, hogy a 
[fejezze őt hűével, prö- 
dkesedeésévtl és csi)6- 

tgyeiemben. Milyen ki- 
ivek fognak születni éb- 
kozásból! Az, hogy a 
lúrsröyefség megalakult, 
|ározotf lépés e lalálko-

1*46 *«>inemb«r 1, vasarrigp

ITT A TÖRVÉNYJAVASLAT

a malmok községesítéséről!

pár között
onyosba, De így is 

Vlc mindig ■a havi 
határokon, Gyömö- 
bele mindent, ami 

rJnu az crniik béle- 
isik kimarad, hiába, 

ki belőle mindén. 
Vl száll a kétség : só­
ig iscsak_ háza, kert- 
I alighanem malaca, 
ln‘ik]a van, hátha 
Jég ént tisztelik meg 

sok panaszukkal, 
cipőinkre nézek, a 

pi'ím, me a a szalcu- 
i'kra, elkergetem a

a tűrésüket és 
|/( panaszuk mögött 
lát a kétségbeesés, 
k/W méh/ kátyúban 
in eg örökre, hanem 
fűtik a leltön, tudja 

a munkából ki­
töri is a felét.

IEurópa romba van 
]ízza egyik.—> nem 
Frém kellünk. Annyi 

ternrelniváló van, 
lappal járhatnak 
p lenne elég, Nem 
\oká."
l> hogy csakugyan 

ellenkezik a való- 
ország és ro alvilág 
pi kell húzni a 
lick kezet a zse- 

szerszámot adni 
hányunk külföldön 
miután jár: adja- 
fnyagot, készárut 
ve. Pamutért pász­
torért cipőt, fáért 
tűzben nekünk is 

Tudtuk a zökke­
nőit a stabilizáció 
|fíA‘ is ellene, csak 
los/ folyó munkák 
kivárni.
linik a feketeség 
ll. sorban szállin- 

bcszélgctők. Egy 
fia rázza még az 

>•szervezeti gyű- 
1 csarnok oson- 

iiök is behajitjáJt 
egy aknáim. — 

In, ideje hazai n- 
széles markába 

l/árs a kezemét, 
\ek ki máskor is. 
ijólesfk a maguk- 
\ondot másra is 

az egész mun-

I aki most néhány 
Együtt járt a Va- 

V. D.

(lárusífókf
I pergamentMpfr
lapapír és hüvely
\3a Réssé
preskedőnéJ 
»ffy-u. 2/b

Végre megszületett legalább a ja­
vaslat: pénzkén nyújtotta be 
.Nemzetgyűlésen Szabó Imre elv- 
társ, pártunk képviselője s most 
ott fekszik a törvényhozók előtt. A 
vüa é-Os lesz körülötte a nyílt szín­
vallásra kényszeríti * Kisgazda 
Párt parasztképviseiöit a tőkés ér­
dekek védelmezőivel szemben. Az 
eredmény nem kétes, mert ha i 
Kisgazda Párt demokrata képvise 
léi valóban kiáltanak a parasztéi1- 
dékek mellett, akkor nemsokára ar 
tói adhatunk hírt: „Itt a törvény 
a malmok községesítőséről 1“ Addig 
Í6 nézzük a javaslatot:

Törvényjavaslat a malmok köz­
ségi ellenőrzés alá helyezéséről, 
községi, illetőleg áHanti tulajdonba 
vételéről.

1. §. A jelen törvény erején é 
fogva mindazok a malmok, ame­
lyeknek kenyérgabona őrlési telje­
sítménye (kapacitása) 21 órás 
üzemidővé! számítva, a jelén tőr 
vény hatálybalépésének időpontja 
ban

a. ) 50 g-ig terjed, községi ellen
őrzés alá,

b. ) 200 g-ig terjed, köaségi te
laj dánba,

c. ) 200 gt meghalad, állami tu­
lajdonba kerülnek.

2. §. Az 1946. évi YI. t, C.-kel 
törvényerőre emelt és a nagybirtok­
rendszer megszüntetéséről és 
földműves nép földhözjuttalásáről 
szóló 600' 1946. M. É, számú rétidé 
'et alapján igénybevett ingatlana 
kon levő malmok, toki ni ét nélkül a 
malmok őrlési teljesítményére, 
131.000/1946. F. M. számú rende­
lt (Magyar Közlöny 129. szám) 1 
S-a értelmében alakult, illetőleg 
alakítandó Fötdmíves Szövetkezeteik 
tulajdonába mennek át.

3. §. Az 1. § érlelméber 
illetőleg á'lami tulajdonba kerülő 
ma'mok tulajdonosainak kártalaní­
tási igényé van. A kártalanítás 
mérvét és módját a minisztérium 
állapítja nieg.

4. §• A jelen törvény 1—3 J-ában 
foglalt rendelkezések úem vonatkoz­
nak azóira a malmokra, amelyek 
1MÓ január 1-éfi a község, az ál 
lám, vagy a 131.000/1946. F, M 
számú rendelét 1. §-vj értelmében 
alakult Fő! dm íves Szövetkezetek 
tulajdonában voltak

5. $. A malmok racionalizálására, 
korszerű sitósére ée ellenőrzésére 
Országos Malomfigyi Tanács alakul 
Az Országos Malomügyi Tanács tag 
jai a beitigy-, föidmivelésügy-, 
iparügyi. és lözéllétásügyi mi ni az 
tor, valamint a Szakszervezeti Ta­
nán« kiküldöttje.

6. §. A jelen törvény kihirdeté­
sének napján lép hatályba. A vé 
rehajtási rendelet tervezetét a mi­
niszterelnök harminc napon belül 
Aóto'es a minisztériumnak be­
jutatni.

Indokolás. A törvényhozás a nép 
akaratának kifejezője. Az elmúlt 
huszonöt év alatt, de különösen 
fíl-aiabaduláá óta a magyar nép is- 
niéletton ée mind sürgősebben kp 
vétsli, hogy vessenek véget a mai 
Mofc uzsorájának, amelytől a dol- 
9toó nép mérhetetlenül sókat széri- 
V6*- A malmok visszaélései az 
amúgvis megpróbált falusi nép 
életét megkeserítik. A malmok jog- 
la’ah eljárása megrövidíti a falusi 
dolgozók szűkös kenyerét. A malmok 
községi kezelésbe vételével meg kell 
tubát szüntetni, hogy a malmok a 
népet k'zsákmányolják. A magyar 
demokrácia eső rendű kötelessége. 
Il037 biztosítsa a nép gazdasági
-"•aüaSságát.

A Malomipar községesítébát, 1116- 
°-eg államosítását követeli az is. 

hogy Európában talán a legelha­
nyagoltabb állapotban a magyar 
jua’mok vannak. A közét 2300 má­
lnáinál,: alig 1 százaléka Mondható 
’abban igesManiaelu A malmok

teljesítőképességüknek csak kb. 30 
százalékáig hásználtatnák ki. Eb­
ből következik, hogy a malomipar­
nak a nép érdekében való korsze­
rűsítése, racionalizálása elengedhe­
tetlenül követeli közületi kezelésbe 
való vételüket, hogy a magángaz­
dálkodás természetes velejáróinak 
és önző szempontjainak megszünte­
tésével az iparfejlesztési szempon­
tok —- a termelési költségek lénye­
ges lecsökkentésével — érvényesít­
hetők legyenek.

1. §. Az 50 g-nál kevesebb napi

JN É í' L A tJ

Őrlésteljesítményü malmok rendsze­
rint túlnyomórészt bérmunkást nem 
alkalmazó, családi mndkaerőve! 
üo-gozo malmok, amelyeknél a szu- 
cialis_ szempont és a kapacitásuk 
egyaránt azt indokolja, hogy csupán 
községi ellenőrzés alá vonassanak. 
200 <M meghaladó őrlési teljesít- 
menyt'i nva lmoknál viszont tel jesítőké- 
pességfik alapján indokolt, hogy ál­
lami tulajdonba kerüljenek.

2. §■ A nagybíríokoit lévő Mal­
mok ^ a földreform törvény során 
megváltott nagybirtokok gazdálko­
dását szolgálták ég ez indokolja, 
hogy a nagybirtokokból! részes íitt 
fötrfhözjutettak gazdálkodását szol­
gálja elsősorban a jövőben te.

3. §. A községi ellenőrzés alá he­
lyezést, községesítést, illetőleg álla­
mosítást a korszerűségi szempon­
toknak megfelelően. kellően kielégíti 
az Országos Malomügyi Tanács fel­
állítása. Az Országos Malomügyi 
Tanács működése ipari, mezőgaz- 
rfasági, közellátási, községi, háztar. 
tási kérdésekre vonatkozik. Össze­
tételében az iparügyi, földmivelés- 
ügyi, közellátásügyi és belügymi­
niszter kiküldöttjének, valamint a 
Maiommunkásők Szervezel« (Szak­
szervezeti Tanács) képviselőjének 
részvétele a Munkairányitásban fel­
tétlenül szükséges.

Magyarország — Párizsból nézve
í-itsíjlT naf?ra tha*atétt Bafomi Lázár Endre nyilatkozik 
külföldi hírünkről, Magyarország és Európa jövőjéről

Bajomi Lázár Endrével beszé!- 
c 1 fink. Tizenkét evvel ezélőtt 

Debrecenben ujságiróskodoU, Vdgli 
Dezső eivtárs mellett dolgozott 
A mi utunk“ szerkesztőségében. 

PárizsMn a ,,Népfront11 hetilap 
ját, „Szabad Szót“ szerkesztette 
és híres baloldali erdélyi folyó 
iratnak * „Korunknak“ volt a tu 
dósílója. A felszabadulás óla ő 
irányítja a Magyar Függetlenségi 
Mozgalom francia nyelvű hetilap­
ját a „Répubíique HongroisC-t. 
Sokirányú, terhes újságíró mun­
kája melleti felbecsülhetetlen szol 
tálalót tett nemrégiben a magyar 
ügynek: megírta a franciaországi 
magyar ellenállás történetét. Kony­

át az összes bőkcdelegációkhoz 
szétküjdték, jó érvnek a magyar 

gy igazsága mellett.
Most néhány napra haza jött 

Magyarországra, mint az „Action1 
című nagy párizsi hetilap idekül 
dőlt tudósítója. A hetilap nemré- 
:lben közölte T'ldy Zoltánnal foly­

tatott beszélgetését, ami a francia 
politikai körökben igen nagy fel 
tűnést kellett. Nagy szüksége van 

Magyarországról szóló tárgyija 
;os cikkeknek, — éppen ezt szö- 
;ezj le első kérdésemre:

Hogyan látják a franciái 
hazánkat ?
— A francia sajtó állatában na- 

;yon keveset foglalkozik Magyar, 
országgal — mondja Bajomi Lá­
zár elvtárs —, azt lehet mondani, 
hogy as európai államok közti! 
legkevesebbet velünk törődnek. A 
francia közvéleméiiy rendkívül 
rosszul van tájékozódva a magyar 
problémákról. Énnek kéj okát lá­
tom; egyrészt még csak igen. rövid 
ideje állott helyre Franciaország 
és Magyarország között a diplo­
mácia kapcsolat, a posta, telefon, 
másrészt a magyar állam szegény­
sége miatt nem bír kifejteni olyan 
nagyarányú propaganda-tevékeny­
séget, mint a többi, lényegesen gaz- 
dogabb délkeleteurópai állam. Itt 
különösen ki kell emelni a cseh­
szlovák propagandát, amely vezető 
szerepet játszik. Ha Magyarország 
felé mégis rokoúszenvvel tekinte­
nek Párzisból, az a kintié vő ma­
gyaroknak köszönhető, akik arány- 
számukon jóval felül, példamuta­
tóan vették kj részüket a francia­
országi ellenállásból. E döntő tény 
mellett sokat számit az is, hogy 
annak idején a magyar kormány 
jól bánt az ktevetödölj frncla 
hadifoglyokkal.

Jsmerik-c * jelenlegi magyar 
államférfiakat Franeiaorazág- 
ban?
— Őszintén szólva, egy kivctelé- 

e! nem ilagyón. Egyedül Rákos! 
Mátyást ismerik, ciszont az ö ncp- 
izefüsége Franciaországban rend 
kívül nagy: úgy emlégetlk a világ 
egyik kiemelkedő, nagy államícr- 
flg. Étinek a népszerűségnek mély. 
gyökerei vaunak Egy jó. évtized

de] ezelő-11, amikor a Rak ősi per
olt, Párizsban hatalmas népgyű­

léseket rendeztek Rákost érdeké­
ben, tiltakoztak elítélése ellen. Rá­
kosi tizenhat évig fegyházba* ült, 

alatt az idő alatt jóformán 
nem volt olyan francia munkás 
párti gyűlés, felvonulás. ah»l ne 
vittek volna táblákat: „Szabadit- 
iátok ki Rákosit!“ Nagyban nö­
velte Rákosi elvtárs népszerűségét 
köze,múlt párizsi látogatása, ami­
kor a magyar kormányküldöttség­
gel a nyugati utat járta. Éppen 

akkor folytak az 1871-es párzsi 
kommunről megemlékező nagy 
ünnepségek, Rákosii a tömeg írt 
Ismerte és lelkesen, hosszasan él­
tette ,minf a világ egyik nagy sza­
badságharcosát. Rákosi Mátyáson 

Ívül ismerik Tíldy Zoltáimél, aki 
nők világkongresszusán volt 

nemrégiben Párizsban. Rendkívül 
okonszenves magatartásával sok 

hívet szerzett Magyarországnak,
Mit szól a Franciaországból 

jövő hírhez, bogy « francia 
Szocialista Párt országos kon­
gresszusa megtagadta JRIum 
jobboldali, a katolikusok párt­
jával pakfájő politikáját és 
Kommunista Párttal való szoros 
egységet követelte ?
— Ezt a hírt a világ viszonylat­

ban is hatalmas jelentőségűnek 
kelj tartánunk, Franciaországban 

felszabadulás 6la á népi demok- 
rácf a ni egval óstii ásónak k uleskér- 
dése a Szocialista Párt ájlásfog 
taldsá, Ha szakítanak a katolikus- 
sok pártjával és a kommunisták 
kai egységesen harcolnak, akkor 

ranciaurszng sorsa eldőlt, még­
pedig balra. Ez az angolszász 
Orientációval Szemben szovjet- 
orientációt és az erélyes baloldali 
belpolitikát jelenti. Ügy látszik,, a 
szocialista tömegek akarata győ­
zedelmeskedik és Blumék jotibol- 

ali irányzatát letörik. Ezzel Fran­
ciaországban a reákeló és * de­
mokrácia közötfl bgre döntő fOT- 

Uhithoz érkezett, mégpedig a bal­
oldali erők javára 1 Ha a Francia 

ibcialtsta Párt a kommunistákkal 
ló szoros egységet írja zászla- 

iára, akkor a La Mánebc-csatOrhá- 
iól YlaUivoszlokig egy hatalma6 
s/Ov je(b:tráf, uépi demokratikus 
tömb keletkezik, aminek Világtör­
ténelmi jelentőségét nem js kell 
megmagyarázni.

Itt teszem fel a mindenkit 
nagyon érdeklő kérdést: a nagy­
hatalmak politikai küzdelme 
újabb háborús veszélyt rejt-e 
magában ?

Erről szó sincsen ! Mi akik
Párizsban közvetlenül és éberen 

gy cl j ütk a békéértokezjet mun: 
iáját, azt látjuk, hogy a mind­
untalan felmerülő politikai nézet­
eltérések egyáltalán ti cm kataszl- 
•ófájisak. inkább csak politikai

ösíze« nemzetek poiitiknsaníak a* 
sziiárft nézete, hogy az emberi­

ség hosszú béke-periódus előtt áll, 
szó Sines háborús veszedelemről.
Különben is az angolszász katona- 
tömegek nem lennének hajlandók 
tőkéseik kedvére egy szovjetelle­
nes háborúba beugrani. Jellemző 
hogy a* amerikaiak alig bírják 
Németországban oltár tani meg 
szálló csapataikat, mindannyian s 
mind élesebben követetik: vigyék 
őket haza, A nyugati hadseregek 
katonái fáradtak és egyájtaján nem 
láfnak okot, hogy miért kellene 
újabb háborúba menti lök. Szeren­
csére a világot lijjárcndcző politi­
kusok sem gondolkoznak máskép­
pen.

Hogyan Ítéli meg Magyaror­
szág jövőjét ?
— Sajnálattal tapasztalom ittlé­

tem alatt, hogy a magyarok sokkal 
pesszimistábbak, mint „ Magyar- 
országot figyelő külföld. Anat el­
lenére, hogy Magyarország ha tál- 
ma,s tényeket tud felmutatni, —
it ki kel! emelnem az agrárre­

formot é$ a stabilizációt —, elég 
défetista a hangti!at. Ezt lé kéjt 
győzniük a magyaroknak,, nézzék 
jövőjüket nagyobb bizalommal! 
Vegyék tudomásul: nem lehel: né­
hány hónap alatt évszázados mu­
lasztásokat behozni. Aki látta 
Ausztriái és Bécset, az tudja csak 
megmondani, mit végzett a ma­
gyar demokrácia- Hozzájuk ké­
pest Magyarország virágzó, boldog 
ország, Budapest pedig egy elénk 
és ép világváros. 'Még a Francia- 
országban végrehaíjott újjáépítés 
som hasonlítható a magyarorszá­
gihoz, az összes normandiai vá­
rosok például még mindig romok­
ban hevernek. A magyar újjáépítés 
sikereit külföldön is- elismerik, 
különösen a stabilizációt. Nem 
frázis, amikor azt mondjuk: a ma­
gyar forint ma a világ egyik leg­
jobb pénze!

— Természetesen a magyar 
közvéleményt most leköti a béke­
tárgyalásokról jövő és sokszor 
nem kellemes hírek. Itt meg ke'! 
cinül enem, hogy kétségtelen for­
dalatot hozott á magyar érdekek 
képviseletében GerS Ernő kiuta­
zás» Párizsba. Nagy nyelvismere­
tének és nemzetközi kapcsolatai­
nak felhasználásával enyhítette 
némileg a magyar b ék «delegáció, 

magyar ügy iránti ellenszenvet 
vagy nemtörődömséget és fokozta 
az irántunk megnyilatkozó szim­
pátiát.

Több kérdésre nincs idő, Bajomi 
Lázár élvtárs még fel akarja ke­
resni régi barátait és már érkezése 
napján, szombaton u'azik is vissza 
Pestre. Néhány nap után vissza­
tér Párizsba, hogy a többi jó 
franciaországi elvtárssal egyiiit 
minden erejükkel fóvább szolgál-

Dr. Deák Sándor lelt 
a vezető népügyész

Ismeretes, hogy az igazságügyi 
tárea. keretében lefolyt létszámcsök­
kentés során B-iistára került át, 
Győrtfy Tibor vezető népügy ész ie. 
Dr. Győrffy B-üstázása áltálán As 
megnyugvást keltett, a dolgozók kö­
rében, akik már régóta rossz szem­
mel némtek a vezető népügyész te­
vékenységét. A „Néplap“ ia több­
ször foglalkozott azokkal a sotmza- 
tos fasisztamentésekkel, amelyek 
az S vezetése alatt előfordultak.'

Az igazságügy-miniszter a meg­
üresedett vezető nép ügyészi állásra 
dr. Deák Sándor debreceni tiép- 
ügyészt nevezte ki. Dr. Deák Sándor 
eddigi népügyészi tevékenysége biz­
tosítékul szolgát arra, hogy veze­
tése alatt a múlthoz hasonló ese­
tek nem fognak előfordulni.
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Hfittl, Orsós és Bóbay 
professzorok 

a klinikai B-lisíán
Az egyetemi klinikákon működő 

B-lisía bizottság, melynek tagjai a 
miniszterelnökség részéről dr. 
Szentpéteri Kun Béla, a kultuszmi­
nisztérium részéről dr. Sárttha Kál­
mán, a Szakszervezeti Tanács ré­
széről pedig Pinczési Pál eivtárs 
voltak, befejezte munkáját.

A bizottság összesen 42 orvost 
tett. B-listára, köztük dr. Hiitií Ti­
vadar, dr. Orsós János Imre és dr. 
Bókav Zoltán egy. ny, r. tanárokat.' 
Értesülésünk szerint még a követ­
kező orvosok kerültek B-.'istára: 
Bírta Káro.y. Köríti Ferenc. Dél­
nek! István, Kovács István, B&gdy 
Dániel, Szilágyi Tibor, Nagy János, 
Cukrász Ida, Dienes Gábor. Ru- 
zioska Gyuia, Szabó Lajos, Stangi 
József. Kiss Bálint, Tőrös Béla, 
Végh Pál, Boldizsár András, Tót vaj 
Márton, Do.'ner István, Szabó 
László, IAszió László. Preisz Jó­
zsef, Val-enta András. Almáéi 
György Dobó Endre, Udvardy 
László, Liposey Tibor, Boda Pál, 
Braxatirosz Rudolf, Balogh Béla 
(Belklinika), Régen Flóris, Kéri 
Sándor. Pongrác« Ernő, Cséréi 
Imre. Sípos László, Szotobati-Gros- 
kő Lajósnó.

Eniitelték
a Kiss bgrgyärcsßkai 

fcglalKszásiik gyakorlásátél
Az igazoló bizottság Rózsás- 

sy József eivtárs elnöklete 
alatt szom baton délután hir­
detett ítéletet a Kiss bor-gyá­
rosok: Kiss Imre, Kiss Dénes 
és Kiss Gábor igazolási ügyé­
ben. A bizottság igazolva lát­
ta mindazokat a vádakat, me­
lyek a tárgyalás során elhang­
zottak s ezért mindhárom Kiss 
testvért eltiltotta hivatásának 
gyakorlásától. A rendelet in­
dokolása kimondja, hogy a 
Kiss testvérek tevékenysége 
kimerítette az 1100-1946 M. E. 
sz. rendelet 2 §-ának 3. be- 
kezdérsében foglaltakat.

A Kiss testvérek fellebbe­
zést jelentettek be s így az 
ügyben az utolsó szót a nép­
bíróság fogja kimondani.

Az összes

gyermektápszer
gyártmányok ismét kaphatók.
SO L TI illatszertár

SAS-U ICA 2.

csatározásoknak tekinthetők. Az-'ja az új Mágy'áföfszág érdekeit.

Mesésen áll Önnek
ha cipőjét nálam készítteti. 
Szolid árak, előzékeny kiszolgálás
Oláh Gábor
cipészmestcrnél PIAC-Ü. 40.
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Jog! doktor leket 
érettséglzetlen munkásból
Közhely már, hogy a régi köz- 

igazgatás volt az egyik legnagyobb 
i'yiig a nép nyakán. Uj emberek, 
népből jöttek keiknek a régiek he­
lyébe, ezt a jotozót is vallja már 
mindenki. Annak aztán még leges- 
kgjobban örülhetünk, bogy a jelszó 
sem maradt meg jelszónak, való 
tágra válik cgyro jobban.

Errefelé visz a debreceni egyelem 
jog- és államtudományi karának 
legújabb elhatározása is : a minisz­
ter engedélyével szeptember köze­
péiül tanfolyaméi indít érettségizel- 
len, munkás sorban rekedt, de tanul­
ni akard hallgatok számára. A tan­
folyam kétéves lesz, heti 10 előadási 
érával. Az előadásokat a késő dél­
utáni órákban tartják, hogy a nap­
közben dolgozók is eljuthassanak 
rájuk. Háromheti előadás után a 
negyediken kérdező órákat tartanak 
a professzorok, amikor minden vitás 
kérdést meg lehet beszélni.

Első és második év után vizsgát 
állnak ki a hallgatók, a. végén ok­
levelet kapnak. Arról majd külön 
miniszteri rendelet dönt, az oklevél 
milyen közigazgatási pozíciók elfog­
lalására képesít. Akik az első évet 
legalább jó és a másodikat legalább 
io es eredménnyel végezték, tovább­
tanulhatnak, Hat hónap elmúltával 
lelehetik az első jogi alapvizsgát, 
aztán újabb halhónaponként a má­
sodikat és harmadikat, majd a jog­
os államtudományi szigorlatokat. — 
Legvégül pedig doktori értekezésük 
elfogadása után doktorrá avatják 
őket. A vizsgák letételéhez nem keil

hallgatniuk az egyetemi előadásokat, 
eszik az első két évben a tanfolyam 
óráit.

A tanfolyamra szeptember 16-ig 
kel! jelcnfkezni. A jelentkezők felvé­
teli vizsgát tesznek és ha -legalább 
harminc megfelelő akad köztük, ha­
marosan megkezdődnek a jogi pro­
fesszorok által tartandó előadások 
is. A résztvevőket úgy tekintik, mini 
az egyetem rendkívüli hallgatóit, itt 
letöltött tanulmányi idejük, mint a 
már előbb írtakból is következik, be­
számít későbbi esetleges rendes 
hallgatóságuk idejébe.

A tanfolyam nem lesz ingyenes, 
de még nem tudni a díját, a mi­
niszter állapítja meg. A többi tud­
nivalókat mindenki elolvashatja az 
egyelem aulájában a jogi kar hir­
detőtábláján, ha pedig még többet 
akar tudni, a kar dékáni hivatalé 
ban mondják meg neki.

Megkérdeztük dr. Bacsó Jenő 
professzort, a jogi kar dékánját, mi 
a véleménye a most induló tanfo 
lyamról. Szivéből örül neki — felel 
le —, hiszen 6 volt az egyik kezde 
raényezője is. Reméli, hogy sem ő, 
sem pedig professzortársai nem lesz­
nek kénytelenek csalódni munkás­
hallgatóikban s azok el fogják érni 
az egyetem színvonalát.

Ha a professzor ezt reméli, a 
munkások is bízhatnak benne.
Ilyen alkalmat ne szalasszon el 
senki a tanulásra, aki érzi magá­
ban az eddig kibem lat lan tehetséget. 
Nehogy a harminc hallgató híján 
semmivé váljanak a szép tervek.

Letartóztatták 
az Apafiy-maiom vezetőit
Szombaton délelőtt a gazdá­

ra gi rendőrsé!?, amely már 
hosszabb ideje figyeli az Apa- 
rfy-malomban folyó visszássá­
gokat, letartóztatta az Apafíy- 
malom igazgatóját, főkönyve­
lőjét, főmolnárát, mázsáióját, 
valamint az üzemi Bizottság 
elnökét.

Szombaton délután kiszállt a 
helyszínre M o 1 n á r ,1 ózsef 
eivtárs, szakszervezeti titkár s 
azonnal intézkedett, hogy a 
letartóztatások következtében 
leállóit gépek haladéktalanul 
induljanak meg, mert az

Apaffy-inalom működését egy 
napig sem. lehet nélkülözni.

Ezzel kapcsolatosan lemét 
rá kell mutatnunk a malmok 
körüli számos visszaélésre. Eb­
ben az ügyben is követeljük a 
legszigorúbb vizsgálatot s ha 
a vizsgálat megállapítja, hogy 
bűnös üzelmek folytak, azon 
nal el kell koboz tatul a mai 
mot. A községesítés úgy sem 
sokáig várathat már magára 
és legalább Debrecenben len­
ne az első malom, amelyet 
küzségesítenek.

Sürgős segítségre szorulnak 
a Tüzérlaktanya szükséglakói 

Miéri bontják Se a iskfónválüB a fegyver javító mii helyt?
Többször szóvá tettük már lapunk 

hasábjain a debreceni laktanyákban 
uralkodó állapotokat. A napokban a 
1 üzérlaktanyában jártunk s meg- 
(übbenéaeel tapasztaltuk, hogy az 
óit lévő fegyverjavíté műhelyt és 
gép kocsist int bontják. Érdeklődé­
sünkre kiderült, hogy a város meg­
egyezett több építőmesterrel, hogy 
lebontják a laktanya melléképületeit. 
A tégla és mis anyag felerésze a 
varost, fele a vállalkozót illeti meg.

Nagyon helyesnek találjuk, hogy 
a lakianya udvarán lévő bombasúj- 
tcitt istállókat lebontják. Helyesnek 
találnánk azt is, hogy az ezáltal fel­
szabadult területeket felparcellázzák 
házhelyek céljaira. A terep rendkívül 
alkalmas erre. Mélyen helytelenít­
jük azonban a fegyverjavíté mű­
hely és a gépkocsiszín lebontását. 
A városban csupa egészségtelen vas­
öntöde é* lakatosműhely van. Ala­
csonyak, levegőidének, a munkások 
fuldokolnak a gáztól. Ezt a műhelyt 
minimális költséggel át lehetett vol­
na aiakítnai vasöntödévé! Villany, 
vízvezeték volt benne, szerelőakná­
val volt ellátva, két hatalmas 3 aj­
tós, 10 nagyablakos szellős terem 
volt, ideális munkahely.

Felbecsülhetetlen jelentősége lett 
volna, ha az illetékesek ezt idejeko­
rán felismerik. A bontásra kerülő 
fegyverjavíté műhely mellett van a 
régi fogda, épülete. Lakások céljaira 
nem 4&«í«ua..4* kbrüMa Alketotf*.

volna sporlszálló céljaira. (Ez a 
Magyar Kommunista Párt várospo­
litikai tervében szerepel is.) Közei 
van az erdőhöz, a népfürdőhöz ö 
•í-ü embert cl lehetne helyezni benne. 
Kérjük az illetékeseket: legalább 
azt le ne bontsák I

Maga a laktanya épülete megle­
hetősen szomorú képet mulat. Se­
hol egr ablak, némelyik helyen már 
a fapadlókat is kezdik széthordani. 
Egyes szobák szükséglakásként van­
nak. kiutalva. Elszomorító látványt 
nyújtanak. Bementünk egyikbe. Go­
mon les padló, az ablak üveg nél­
kül, ajtó nincsen, egy régi vasajtó­
val van betámasztva, amelyet még 
fsríierővel is nehéz elmozdítani. — 
A közelgő telst tüzelőanyag, ajtó, 
ablak nélkül várják. Legtöbb csa­
ládnál sok a gyerek, pusztulás elé 
néznek, ha valamiképpen nem segí­
tenek rajtuk.

Az épület mag'a olyan ép, hogy 
csekély beruházásokkal akár bérka- 
szarnyává is át lehetne építeni. Va- 

tenni kell vele, mert a magyar 
jövő egy darabja pusztul ©1 azokkal 
az apróságokkal, akiknek itt kell a 
telet átvészelniük. Nem is lehetne 
szebb rendeltetése a miliíarizmus 
egyik régi bástyájának, minthogy a 
demokratikus Magyarország névte­
len munkásai találjanak ott sze­
réin-, de mégis biztos élellchetősé-

Kardes Pál előadása 
a belvárosi 

Hl. pártszervezetben
A belvárosi III, pártszervezel 

szeptember 4-én, szerdán délután ti 
órakor Piac-utca 28. sz. alatti he 
1 fiségében vitadélutánt rendez, 
amelynek keretében fellép, mint 
vendég Kardos Pál, az ismert hala­
dó gondolkozásé író, Előadásának 
címe: A Magyar Kommunista Párt 
egy baloldali író szemüvegén ke­
resztül. Az előadásra Balogh Elemér 
városi titkár fog válaszolni. A vita­
délutánra való tekintettel az eddig 
6 órára hirdetett pártnap pontosan 
5 órakor kezdődik. A vitadéluíánon 
pá-rtkülönbségre való tekintet nél­
kül mindenkit szívesen lát a belvá­
rosi III, pártszervezet,

■----- o------
85 forintért kínálta

a búra mázsáját 
— letartóztatták

Molnár Gyttláné hajdúböszörmé­
nyi lakos több mázsa búzát akart 
eladni és, bár tudatában volt a 40 
forintos búzaárnak, mázsánként 85 
forintot kért vevőjétől. A vevő a/.in- 
leg belement az alkuba és eltávo­
zott azzal, hogy szekeret hoz, 
amellyel a búzát elszállíttatja. 
Azonnal a rendőrségre sietett és 
defekt ívvel tért vissza, akit kocsis­
nak adott ki. Ezután a detektív je­
lenlétében újra alkudozni kezdett 

asszonnyal, Molnár Gyuláné 
azonban kijelentette, hogy 85 fo­
rintnál olcsóbban nem adja a bú­
zát. A detektív ekkor letartóztatta 
Mohámét, akit a böszörmény' 
rendőrség szombaton bekíséríctelt a 
debreceni ügyészség fogházába. A; 
államügyészség elrendelte Mohámé 
őrizetbe vételét.

Hat hő nap egy 
rabszolgahajcsárnak
Hivatali sikkasztással és egy rend 

beli népellenes bűncselekménnyé 
vádoltan állott pénteken a Népbí 
róság Tomola-tanácsa előtt Asz­
talos Károly 54 éves kábái lakos, 
volt keretlegény.

Asztalost azzal vádolták, hogy 
Ukrajnában kegyetiekedeít a mun 
kaszo;gálatosokkal. Hivatali sík 
ha ezt ást is követeit el, mert az 
egyik munkaszolgáíatoslól elvette a 
ruháért cserélt élelmiszerét és csak 
50 márka lefizetése ellenében volt 
hajlandó neki visszaadni. Általában 
korrupt ember volt és nyíltan han 
oztatta, hogy a munkaszolgálato­

sokon akar meggazdagodni. Egy 
alkalommal a munkaszolgálatosok 
fát termeltek ki és szállítottak to­
vább. Asztalos befogta őket a ko­
csiba, maga pedig a tetejére ült és 
ügy hajtotta őket ostorral.

Az .elvetemült rabszolgahajcsárt 
a Népbíróság hatbónapi börtönre 
ítélte. He ítélhette volna kilencre is, 
mert a kilcnchónapi internálással 
büntetéséi kitöltöttnek vették és 
azonnal szabadlábra helyezték.

1949 szeptember 1, v|
.... ... I. Hr - ...........

Tánctanfolyam
kezdődik a „RlTMUS“-ban 

szeptember 3-án (dr. Konczná 
Schaff Margit tánciskolájában 
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Miről Is irt a „Debreczen“ 
1938 márciusában ?

Még augusztus 17-én történt, hogy » „Debreczen" egy merk, 
betűsen átszeli „Köz,beszólás“-ában büszkén vérié a mellet, ho«y 
közel másfélévtizedes üldöztetést vállalt az igazi, tiszta magyar de­
mokráciáért. Azt mondja, hogy „Amikor a jobboldal sajtója 
az akkori propaganda minisztérium által 'kiadóiL ..Sztálin éle'tr'egé' 
n>"°“ c- alajsbangú irományt közölte, mi (t. |. e „Debreczen“ Szeri'i 
mertük Kossuth életregényét közölni és ezzel irányt mutatni a5 av_ 
kori elnyomás közepette is.“

Mi akkor tudomásul vettük a „Közbeszólásit. Nem vonluk két- 
ségbe a „Debreczennek“ az elnyomatás idejében szerzet bokros ér­
demeit. Elvégre, ők csat tudják I

A napokban egy jó ismerősünk figyelmeztetett, hogy aem volna 
érdektelen megnézni, mit is írt a „Debreczen“ valamikor az An­
schluss idején éppen Sztálin generalisszimussrá! kapcsolatban, At- 
aézve « „Debreczen“ 1938 márciusi számait, g következő megdöb­
bentő részre bukkantunk: a március 20-i szám „Debreczen képes 
vasárnapja“ e. -résziének t-ső oldalán:

,-ÍE(IV/,()KÖNYV arról, hogy Moszkva huss esztendei óta a rémü­
let városa, mert « nagy fra icia forradalom óta olya« kéjjel és «rafc. 
szerűséggel nem törtek békés emberek ételére, mint 20 év été 
Moszkvában. Dermeszt« ekegyetKnséggej egy érült réRBSopó kedve 
irányítja ezt egésss toserencsétien mutatványt. Egy ürítit, akiről 6 
és legszűkebb környezete azt hiszi,éhogy épelméjű, de « világ rége»
1udja, hogy aért intézetbe való. Olyan döbbenetes tervszerőség mu­
tatkozik azonban ebben a véres őrületben, hogy .küji lehet és nem 
szabad mindent ennek a szerencsétlen és bunkó «iá régen megérett 
emberi diívadnak a rovására írni..

És hogy az orcátian, pimasz hazudo-zó ne hagyjon még csat 
halvány kétséget sem arról, hogy kire céloz, egy héttel később a 
március 27,-i számban ezt olvashatjuk „Egy szovjet diplomata tün­
döklése és börtönbe hullása“ cím alatt:

„Szent Oroszországban aligha van ma ember, aki rettegés nélkül 
merne a holnapra gondolni. Mindenki gyanús, aki éj. Mindenki mcl- 
ío a halaira, mert egyedül és kizárólag csak az a bictos Szigllu Jó- 
”eÍ-,ClŐtt’,/kÍ ba,0tt- A tanácsköztársaság főtitkára véres álmáhau, 
verhti szédült detiriumában sodródik a végső összeomlás felé mikor 
egy jótékony golyó tőle is megváltja Oroszországot és mz ec-s* vi­
lágot“ ’ “ - 1

, ,tmc> 18y mutatót^ irányt a „Debreczen.“ lz elnyomatás évei 
,... A Szovjetunió és nagy vezére ellen koholt Jegképtclenebh, 
legoosmanyahb rágalmakkal. 1938 ban még meg sem volt az a pro- 
pagaudammisztérium, amely később kiadta az aljashangú formed 
vényt ami azonban semmivel sem lehetett már piszkosabb, „liasabh 
hangú, mint as említett részletek.

Nem tanítják ugyan a pártiskolában, de nem hisszük hogy ez 
demokrácia melletti állásfoglalás ett volna.

Befejezésül csak azt szeretnénk üzenni e „Debreczen“-nek, hogy 
jul tetve vo.na, ha a „Kozbeszólas- megírása elölt eszébe vette volna 
azt a közmondást, hogy akinek vaj van a fején, «z ne menjen a 
napra.

Mert tudomásunk szerint a lap ma is azoknak a nevc alatt je- 
ellik meg, akiké alatt 1938 márciusában megjelent. _éter.

Kik voltak 
az igazi itjjáépítők ?

Erről túlontúl sokaf nem is kell 
beszélni, amikor látjuk, hogy a 
nagy szén hiány dacára is Szeli ér­
és vagonszámra seállítják « tég­
lát és cserepet a Téglagyár Muu- 
kaszövetkezet gyárából. Városunk­
ban ez a munknszövetkezet látott 
elsőnek hozzá 3 termeléshez az 
építkezések érdekében!.

A lebombázott várost újjá keli 
építeni, a kidőlt falak helyére új 
falat búzui: téglára van szükség. 
A honiba miatt légnyomás által 
lesodort cserepek helyére új cse­
repet kell rakni. Ezek a munká­
sak egy életen keresztül tapasz­
talták, hogy az ö kezük munkája 
nélkül nincs építkezés. A kormány 
és a magántőke minden táuniga- 
-.üsa nélkül kezdték meg és folyiat- 

lák a munkát. Mégis, most ami- 
kór már stabilizáció van, nem 
álalják egyesek a szövetkezetét 
oldalbatámadni. Ez a demokrácia 
ellen szól, akik ilyen szemérmet­
lenül támadnak, csak a reakciót 
támogatják.

Mi készen vagyunk « harera, 
semmilyen támadás nem fog vá­
ratlanul érni, mer( szabad hazában 
szabad emberek vagyunk és a re­
ánk váró feladatokat maradékta­
lanul megoldjuk.

Egy épitőmnukiis.

Súlyos balesetet okozott 
egy megvadult ló

Pénteken kora. délután a Méliusíi 
tér 13. számú ház előtt egy ló meg- 
vadu’t és nekivitte a szekeret a 
járda mellett lévő fának. A szekér 
felborult, a tengely eltört s a benne 
ü.űk kizuhantak á járda kövére. 
Kupa János kocsist fejsérüléssel, 
Horvát Józsefet homloksérüléasel, 
Monar Sándor 16 éves fiút súlyos 
agyrázkódással szállították a klini­
kára. A mentőkért hiába telefonál­
tok, nem jelentkeztek, egy magár- 
autó szállította be a súlyosan sé­
rült embereket a klinikára.

M. C. Sz. Borochov Köre
héber nyelvíanfoiyamoí
rendez hetenként háromszor. 
Előadó: Isbétiü Mór.

•Jelentkezés keddig 
 Simonfíy u. 37. sz.

NAGY ESTI
KABARÉ

_ fában
vasárnap este fél 10 órakor. 
Fellepnek fővárosi artisták.

Szünetben TÁNC. 
Zongoránál Derschatia mester

leírnia vasalószén érkezett
[FŰSZER SZÓ VETKEZET, Flae-utca «. stAm

25 íd
J»la|

Nyárádf Miklós pénzül 
titkár Insbfuékbój jelenll
niszlercloöknck,' hogy Sp| 
indultak a Magyar Nemi 
nák mintegy 25 lonóára ti 
gyed, köztük a Magrárl

IDŐ JA fi A S JELENTÉS.
kiilö dé)í, délnyugati, kód 
gafi .s^él, feih6átvonu|,-'J 
ítéltén, fölég DTugaioÁ 
zivatar. A meleg nyugalrél 
lödfk. [

A szerkesztőségből, a| 
szerkeéátését a szembaj 
Béber László, a régi debil 
oldali lapszerkesztő veffej 

A közélelmeeésiigyi I 
rendele!e értelmében s rj 
zefési d.jat minden hó 
összegben kel! kifizetni, I 

A köeelJátásiigv-f miniéi 
delete ér'telmében a 25. ha 
aluii élősertés továbbtarll 
hói való adás vétele, 
szállítása Budapest terüíetJ 
vételével korlátozás alá ruJ 

Felhívás. Falhívom * várod 
ruhára jogosult altisztjeit j 
maíottáit, Iiog.v szeptember J 
után fri 4 órakor a. Városba
hahelyiségeBeii tartándó gyd 
^érdekükben jelenjenek má

A közeliáfástigyi m'ntsi
gyufakdszlct kielégítő volté j 
lekintcttcl 3 gyufa forgalmJ 
(efnbér I-iöi szabaddá fc-lií 
fát * 'kereskedők ettől az it 
tél kezdve jegy nélkül ári 

és ugyancsak minden i, 
zás nélkül gyufát , Magyal 
lános Gyufaipari rt. cégtől 
rézhétnek. |

Gzája eirkusv. mai ejői 
'(A, 6, 8) remek müso-r. A rí 
éiAbcrt mcgsKégyehílő ügy a 
tornásznak. j

kender kord átvet»!*, < r*j
vétség értesíti a, kénderter] 
hogy; a .kenderkérók atveteie fl 
—agyái lom ásón ezeptember 1 
6-an, Ebes állomáson ugvancsa 
táfaber 3, 4, S, 6-ár ez Mace ] 
rótt szintén szeptember 3, 4 j 
történik. Kagycsere, Hatop. Bál 
dertermelői a kenderkóróbat a 
állomásrá szállítsák be A 
<*et!eg elmaradó kenderitőrók 
csak a debreceni Nagyáilomas téttik.

A Dúcéi gimnázium növel 
azonnal jelentkezenek közíJ 
ra, lakariló eszközökkel. I 
feyitö istentisztelet 3-én d 
lOnkór lesz. Minőn egyéb fűd 
á nírdetőláblán olvasható. I 

_ ErtttAfc-f találkozó. A Pj 
I gimnáziumban I9S6-6an é.-e1 
i iefctÄfc siéptembéz S-án, KisaJ 
óapjáh tartják tízéves (piáikj 

j tit Gjt'U léke zés a* intézet cl 
iékábá* r éggel háromnrgJ
órakor. I

A Magyar Kö|kereskciielmi |
galóAág kö'zöJtc a kere<kede;i 
tPahkámnrávéi, hogy bchozaii 
kiviteli engedélyt a jövőben 
áz á cég fog kapni, amely a 
totes cxporlőir-importör jistá 1 
később folyó évi szeptcnvbeJ 

jelentkezik. A jelentkezés 
1 ténhélfk a Külkereskedeimi 
[ ^lóságnál kápltétó kérdőív 
I to sível vagy ezen kérdésekre

lenti Írásbeli válasszal. I
««Is. A Hajdúra 

apósban több ízben előfordult I 
zarva8inarha, vee^éttFég iováted 

I - ^Sgátóla érdekében a M.
I.^^esügfyi MinisHér r 23675-^ 

v ‘,Fdeletével Debrecen város 
veS25é?3-estetett határeávjábaj 

_magában foglalja aa 
^n^Őnk a Fáy-dül’őtol déli 

bc’cértve a, ráy-ci-üllól 
elleni kötete7:0 eboltá 

Az óitdA végi'ehajtásána] 
' ; 1* ^"'.eptember hó 4-én (Ezd

óráig a Vedree-düilői álJaii 
2. szeptember 5-én| 

délelőtt 9—15 óráig ti' 
lévő álJami elemi ieko 

holí}VOhl 855 érdekeit ebtulajdono 
a tulajdonukban lévő őé‘s 

felüli ebeiket aa oltásr! 
t.enúi vezessék eJő A ti oltási ki 

*JkáSr- ^ amely azonáal fiaeéendt 
*w«ku KözigaígatM Hatóéá*



ptembe* !. raaansap

breczen6*
ban?
Ibreczen" egy megje- 
rr^e a mellet, hogy 
pi, tiszta magyar de-
Jbbolda! sajtója..........
P'í* „Sztálin él errege • 

„Debreczen“ Szenk.) 
Jáflyt mutatni aK ak-

‘"~t Nem vonluk két- 
In szőrzet bokros ér­

folt, hogy nem volna 
valamikor .az An- 
kapcsolatban, Át­

kelve tkező megdíöb- 
I'1 „Debreczen képes

Isrfencto óta a rémü- 
lotys« kéjjel és ezak- 

mln! 20 év óla 
fentit rerssopó kedve 

%y firitit, akiről ö 
Ijfi, de a világ régen 
lies ten szerűség mu- 

ízesn Jeliéi és nem 
alá régen megérett

I hagyjon meg csak 
jiy héti cl később, a 
pvjet diplomata t Un­

it ki rettegés nélkül 
fe él. Mindenki mcl- 
1 a biztos Sztálin Jó­
sára véres álmában, 
Jtszcotniás felé, mikar 
Jg»l és az egész ri-

elnyomatás évei 
|>hoít jegképtelenebb, 

sem volt az a pro- 
aljashangú formed 

I piszkosabb, aljasabb

hisszük, hogy ez t

labreczen’Lnek, hogy 
Itt eszébe vette volna 
fii, az ne menjen a

Inak a neve alatt je­
lent. —éter.

plesctet okozott 
icgvadult ló

|<jra délután a Méliusii 
biz előtt egy ló meg- 

|kivitte a, szekeret a 
lévő fának. A szekér 

Ingely eltört s a benne 
lak a járda kövére.
I kocsist fejsérüléssel,
|fef homloksérüléssel,
fr 16 éves fiút súlyos
II szállították a klini- 
löké.rt hiába tclefonái- 
|uíkcztek, egy magán-

he a súiyoaan »é- 
a klinikára.

jBorochov Köre

bívíanfojyamoí
Ink ónt háromszor# 
léthj Mór. 
Jtelcnlkezés keddig 
feimoníiy u. 37. sz.

Ti

lABAfíÉ
lan
Is te fél 10 órakor. 
Fvárosi „artisták, 
fcen TÁNC. 
fcerschatta mester

1649 szeptember 1, rasarnyt,
«fiitillilMiVi ■■"■t-Hiiril null É IP L A P

25 tonna kincs útban 
Magyarország felé

.Nrjrádl Miklós pénzügy; állam- 
titkár Ill;bluekbó! jelentette a mi­
niszterelnöknek/ hogy Sutéiból el­
indultak a Magyar Nemzeti Bank­
nak mintegy 25 lónóára tclie(6 [ár, 
Sy*‘, köztük á Magyar Nemzeti

Ríífiktlál lététbe helyézej,, nagyér- 
ékíi Korvinái, a Zichyk múzeü- 
iiiimtb anyaga és a Posla-ntúzeum

■ ’ é !y ég g y ü jt e ffl én y é, min.egy egy, 
millió dollár értékben.

ínOJARASJELENTÉS. Megélén­
kül') dé|í, délnyugati, később nyu­
gati szél, felhőátvonulások, több 
Ifcjt-éá, fölég őTugatna zápórésö, 
zivatar. A meleg nyugatról mérsék­
lődik,

A szerkesztőségből, A „Néplap" 
szerkesztését a szombati napon 
lieber László, a régi dehreóéni bal 
oldali "lapszerkesztő veffg át.

A kő/.élelmétésiigyi miniszter 
renddé!e értelmében a rádióélöfi. 
zeiesi d,jat ipindcn hó.S-ig egy 
összegben kelj kifizetni.

A közellátásügyi miniszter ren­
deleté érteimében a 2ő kg. súlyon 
aluli élősertés továbbtartás céljá­
ból való adás-vétele, valamint 
szállítása Budapest területének ki­
vételével korlátozás alá nem esik.

Felhívás, lelhívom a város egyen­
ruhára yogoault altisztjeit és alkal­
ma tóttá. It, hogy szeptember 4-én dél- 
után fel 4 órakor a. Városháza kony- 
hahelyjségeben tartandó gyűlésen ea- 
j.it érdekükben jelenjenek meg. Veze­
tőség.

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbizhálóságot igazoló küldött­
sége szeptember hó 2-án d. a. 2 
ólakor ülést tart, .melyre az ércle. 
kelt te.ek megjelenése szükséges.

Ki tód Símotí I,ászlótól ? Simon 
Magda 1932-ben szüleje ti buda­
pesti származású leány, akinek 
apja: Simon József hadifogságban 
van, anyja, Paál Rozália májusban 
meghalt, öccse!, Sándort, egy bu­
dapesti internátusbán nevelik: 
nagybátyját, Simon Lászlót keresi. 
Csak annyit lúd róla, hogy annak­
idején Budapesten volt tisztviselő 
s az ostrom után Debrecenben 
vállalt munkát. Aki a teljesen tá­
masz .nélküli leány gondozását el­
vállalná, az is jelentkezzék. Nem­
zeti Segély .Ságvári Éndre-utca 4.

Házasság; Gál Anna és Hűvös
V?" ?*„.<Wel6ft 12 órakor fárt-
f esküvőjüket a Kápoinás-utcai 
templomban.

A Nétózéfí Segély táiicdélutánja.
Aadig is, míg a slbilizáoió okozta 

tánccal
cgjbekötdfl TizaomtódélUlárit táv­
iunk gyermekeink téli ruha be. 
szerzésére a Nemzeti Segély he­
lyiségében, Ságv-ári Endre, (volt 
Lakos i Jenöj-ulca 4 szám alatt 

[szeptember 1 -én délután 5 órakor, 
melyre mindenkit szeretettel vár a 
Nemzeti Segély vezetősége.

7

SZÍNHÁZ

Hetenként négyszer játszik 
a Kamaraszínház

A Csokonai Síinké* a „Bolond Aávayné«1

feliijitásávai kezd
I Beléznaj I.5tváfl szinigazgaló el- 

eszi tette a z új évad első negye­
dének művészi tervezetét.

Az új évad egyik legfontosabb 
újítása, hógv Irodalmi Kama

sokkal \*Jmarhaiopa-|tart és pedig kedden, csütörtökön

S«*L Ä3ST ewwr-** «■ ’-.'"«r. * k„„v
Kösáünet a Közélelmezési Ügt- 

osuttály .íj vezetőjének. A Városi 
Tüdőgondozó Inlézct 200 szegény 
betegje hálás szívvel mond köszö­
netét a közéleknezés vezetőjének 
azért, hogy hal-, tej- és húskonzerv 
juttatásban részesüld!i* és egyben 
árra kérjük a melegszívű vezetőt, 
hogyha csak léhelscg-és,' nialáth, 
kakaó és ruhaneműéit kioszlásá- 
nái Is gondo’janak ránk. Tisztelet­
tel: 200 beteg.

rum kiosztás méghósszabbítása.
közéléimezéfii ügyosztály az

A kőzellátásügyi tit integer a
I y ufakészlé; kielégítő voltára való
I i—jlíf “i1, M SyUK í^6alm.at S<CP- te.KM aitomt adóhivatal postatakarék- 

[emher l-lol szabadda tolle. Gyű- I Pénztári csekkszámlájára befizetni A
fát a kereskedők ettől a* főpont- H^teäC
túl kezdve jegy nélkül árusíthat- I & f^cfcés előleg címén, milyen 

x- ------------ • v.................. I illetékre éa mely hónapra történt. Afc

Előleg at illetékekre. A magyar 
p énzii gymiuisz téri um 88.644—1946—
51 „a.. Pzámú rendelete értelmében a 
metes^ meghagyás kézbesítése nélkül 
©ffy hónapnál nagyobb időközben eőe- 
dékes illetékekre havonként előleget 
keli fizetni. ElőJeg fejében a naptári 

folyamán beszedett, jóváírt, 
illetőleg a naptári hónapra eső ille­
ték összegevei egyenlő összeget kefl 
a következő hótiap 5. napjáig az illé- 
tíi)P9 ailumi adóhivatal poetatakurék-

nak és ugj'ancaab minden korlálo 
iás nélkül gyufát g Magyar Alfa. 
linos Gyufaipari rt. cégtől besze- 
iczhétnek.

I 1 ÓV v Z: ' W UU1 bCUU. fi-Zi
1 előleg befizetésének elmulasztása, vagy 
[ késedelmes teljeeítés esetén havi 10 
I százalék adópötlék fizetendő.

Dcbrccéii város Zéiieiskolájábaö
(wn iA'íia la ttoi^fckozások szelpemher 1-én
»ft Br»~'

■ , Izongora maganeUe-k. hegedű, gór-ZS,,Z ‘ doni., nagybőgő, V
kenderkor»'átvitte. A VaruzUzö. maTa!ene- us,dfb tanszakokra. Fa- 

fitééz értéé!ti a kéndertérmelőket, Ivos hangszerekre- előjegyzéseket
Áttétele Debrecen Ielfogadunk. Bejrási díj 6 frt Tíéei 

-ha,gyállomáson szeptember 5 4 5, I , . . / •* .. b
(yán, Eheti állóm ásón ugyancsak szop- I növendék tavalSu [eokekonyve alap-
iff )áf ifatk0.fc >?• ÜJ Äör« «*-
loHéaik. Kagrcsere, Haláp. Báuk ken- I la|y mega láp ti as végeit felvételi 

‘Ä h« lesz-, Vételi- és pótvizs- 
aetleg élmaradő kénderkórók átvétele |oak szeptember 4-én és 5-én lesz- 
csska debreceni Nagy állomáson tör- nek d. e. 11—i és d. u. 4—5. Fel-

A
itörtésfti _ .___________ Uűíll<tl
érdekelteket, hogy a rumkiosztás egy 
héttel, meghosezabbíitatott, vagyis a 
tejre* Member hó 7.-ig, szombatig 
válthatok be.

tanévnyitó fánedélután Námé- 
nyirié táncisikolájában mg. hattól, 
tiac-u. 58. Lili ó] ettni-há zhan.

Varga Jenő tornabemutalója 
ma délután fél 5 órakor a KoHé- 
giumban.

I fanért 20 forintért gA-raneiával
készít ifj. Kovács Kálmán, Cegléd“ 
utca 11.

. ^isztkíosztás. Felhívja a közéi elme- 
zpsi ugyosztáJy .a fiiezcrkiskereskedök 

! figyelmét árra, hogy szeptember hő 
Ai-aJi, hétfőn a Hangya, kirendeltség te­
lepén _ (Böszörményi-üt) lifiztldosriáe 
lesz. Kiosztás zsákkal együtt történik, 
azonban a zsákokat 24 órán belül a 
városházi raktárba (Ipariskola. Bur- 
gondia-u. 1.) kötelesek beszolgáltatni. 
Átível a kiosztandó mennyiség a II.—— 
TII osztályú kereskedőknél teljes zsák- 
súlyfc^nem tesz ki. így két közelben 
lévő kerefc'kedö egy zsák lisztét fog 
kapni.

Tanuljon gyorsiráel, gépírást

színház továbbra is a Zeneiskola 
Ielőadótermében működik és mű 
során nemcsak prózai, hanem ka­
maraoperai előadások is szerepei- 
neK. tizekben szó-hoz jutnak a 
Csoikotiai-színház énekesein kívül 
a zeneiskola növendékei is. A 
színigazgató kapcsolatot terem- 
tett az Ady Társasággal is ós a 
áicgállapodás 'szerint az általuk 
meghirdetett hangversenyeket be 
jillesztik a Kamaraszínház prog- 
rammjába Az előadásokra pre- 
miefbér’eteket bocsát ki az igaz­
gatóság, hogy ezáltal torziközön- 

1 séget szervezzen a Kamaraszin 
háznak. A Kamara helyárai ol 
csóbbak, lesznek a Csokonai-szín- 
házénál, hogy így a< dilékesebb 

[művek mindenki számára hozzá 
férlictővé .váljanak.

1 A Gsokonai-színház a jövő hét 
[csütörtökjén farija megnyitó elő' 
adását, Harsány! Zsolt: „Bolond 
Asvayné" c. szinjátékáriak fclujíiá 
savai. Ezen ttZ előadáson debütál 
Iá prózái együttes ’ egyik része 
élén az állandó vendégjátékra 
íSzerzödtelett Nagy Istvánnal, a 
Nemzeti Színház volt művészével. 

[A prózai együttes másik része két 
nappal később, a Kamaraszínház 

[szeptember 7-i nyitásán mutatko. 
(zilc be a mai elő legnépszerűbb 
angol írónak: J. B. Pricsf!ey 

|ne(k „Yeszéfye# forduló“ c. darab-7- - w 4. I ■" * 1/ — -— w * v.
Simai-Nipkovicsné gyorsíróiskola- íjában. A darab tavaly a bnda-

41. szám

téüik. j
A Dótoi gimnázium növtmékd riláe°f,tá° a zeneiskola

I azonnal jelentkezenek köziüunká- S»zSatosága„ül, A.ar-u. I. I em. a
U lakarüó eszközökkel. Az év- ^Hús’ko^erv8‘a'haUi. és háborús po,- 

istentiszteiét 9-én d. e. fél I Sári gondozottaknak, A "közéielmezési 
10-őkor YMv Minri« rvre-v-Ai; 1, I ügyosztály által a hadigondozottakr* Mittdn e&eb tudftivalo részére kiutalt hűskonzen-et az eléő-
a hiTdctöláblán ojvysHatő. I fokú közigazgatási hatóság az aiáb-

í , !. .ü A I hiak szerint fogja. Koeímth-ulca 20.
faiaikOrO, A Tharista I földszint 28. számú helyiségben dara-

Rumban 1936-ban érettségi-
1£»®k zzépterabér S-án, Kisasszony I <lődö nevű hadiözvegyek, Bádiárvák 
napián tart iák (ízóvm »litt.,«,,. I #■ Bonflozott családtagok. Szeptember 

I. !J Ia !lzcTev taialkozoju I 3-án X—Z betűvel kezdö-lő nevő hadi-
wt. (jyu.ékezés az intézel előcsar- I özvegyek, hadiárvák ég gondozott csa­
lókába* ré#.X.I ká#«w.s..í.j -I Hdtágok. S.vcptember 4-én A—K bc- . . . e86*'I háromnegyed 8 I tűvel kezdődő nevű hadirokkantok.

I VasoT. I Szeptember 5-én K—Z betűvel kez-
i L,__ ... - I dödő hádirokkantak. Saeptember 6-án' “agyar .Kulkerashcdelmi Igáé- J az elmaradottak, A kiosztás időpontja 

jaléság köVölte a kereskedelmi ó,'| óélutén S-6 óráig. Hadigondozást I in el* • . , KCTC1Keuclmi M I igazolványát. vagy jarndokfvzetésl
I !Pa~n.amaravai, hog}' behozatali és I ívét és bélelentölap.iát mindenki hoz-

kiviteli engedélyt a jövőben csak ^étő %*ko™’* **k “®*
'I* tél f0g 'kap"i' amé'y a hiva- A Magyar Cionista Szövetség 
U«lbXP,0r, f',.m?ÍOrt6Í" laslárale8; szeptember 1-én, vasárnap d. u.

o yo évi szeptember hó jő . órákor tisztújító közgyűlést tart 
->g je entkoziJc. A jetenbkezés tör- I fanácstercmbcn. A ,pft!esztinai 

Külkereskedelmi Igái- kérflés sorsdöntő 0räi“ címmel be- 
^_«agnal kápháló kérdőív kitől- szólnék: Salamon Mihály a MCSz
> áA , ■V!gf. e7n ******** m- elnöke, »r. Dénes Béla a po|. rC- 

rasbr.j válasszal. Iszórt vezetője, <Jr. Nagy László
wHffW Mtis. A Hajdúszoboszló 
'amsban több Ízben élőfordult eb és 
“arrasmarha, v«:-éttség továterjedísé. I A legtökc|etesrbb g Shell 16 x 
„T tpeegitoldea érdekében a M. Föld- óiv»n iroda p!„- _ <»•»uretétügyi Miniszter e 23675-1946. rovarirtó. Shell i.oda, Hac-u. 43. 

r'úde!etcve! Debrecen város legjob- I Uvcgczésré előjegyzést élfogadl
„Kerctczöbojt“, Piac-utca 89. 

.Ondónk a Páy-diüiötől délre cé$ |1 ejiér ubörkás üveg éí fonott
Msdik bell*mTkötelezőyÍböltást6'cb demijon Hői 15 literig kapható. 
™»dete. Az oltá# végrehajtásának sor. I J.cgo|c6Óbb SaSOPakoziai tehető-
J^die:1. Szeptember hó 4-én (szerdán) I - • TrolknrzAk Ke , Moderb Föl
ir'^nrnig a Vcdres-düllői állami C'e-|SLg- Iralkozzett be a Motiern lv01
."•...‘„kólánál, 5. szeptember 5-én (esti- Icsönkönvvtiív oh*asóláborába. 
őTj™'.™), délelőtt 9—15 óráig az ebest L „ ->

lévő állami elemi iskolánál, lözechtnji ti. o 
h ”lroln az érdekelt ebtutojdotiosokat, | Öta, ékszer javftások gyorsan,

ÄÄb pontosan, szakszerűén Engel órás 
«Vame?^sínéit Ä« ^ahymuvesnd!, BenyáU áruház 

KöziguvgítAri Mattóéádt

jában. 8 elemivej már áltomrjjrsgáfc 
lehet. Vidékieknek vasutkedvez- 
mény) Piac-u. 73.

Öí*. Kamen vine gy or »ír óis-k oj áj á - 
L>aii, gópíróiskoiájában szeptem­
bertől tani oí y amkez4és. Avlam- 

I vizsga. Vasúik ed vezmény. Piae-u.
58. sz. Linoleum-bázban.

Szavatolt ruha-, bőr- és btítor- 
festékek, házi festésre is minden 
színben. Földes vegyészmérnöknél, 
Bajcsy Záilinszky-u. 1 

í Réformáttis isten tiszteféteh. Xagy- 
1 tcmplombaíi 8 órakor Tarieka. Z., 
10 órakor prédikál Pray S.. ágendá- 
?jk. Tariska Z., _ délután fél 6 órákor 
ifjúsági cyangeii-záció. Kietemplomban
9 órakor Szénné L., 11 órakor pr.
dr. Peren'-.zy K„ ág. Zergi G., ö óra­
kor Kerekes J. Mester-utcai templom­
ban 9 órakor pr. d. dr. Eévósz T„ 
ÚST. Berényi J., 4 órakor Dorog D.
ispotályban 10 órakor pr. Farkas, 
ag*. Kállay. Koesuhtutcai templomban
10 órakor .Baja M., 4 órakor Sipoes 1. 
Árpád-tori templomban 9 órakor pr. 
Hegyaljai K. G„ ág. Kriríhy K„ 3 órá- 
rtor Küi-thy K Homokkerii temp lom­
hán 10 órakor pr. Kovács «T., ág. Pál 
A., ö órakor Kovács J. Szabadsáyr- 
tejetil templomban 10 órakor zűos F.,
5 órakor Sztics F. Csapó kerti temp­
lomban 10 órakor pr. Kies L., ág. 
Dánceluízy S., 3 órakor Dancsházy S. 
Keirokestelépi templomban JO órákor

iff. di*. VZs.. 3 óra-

'pesti Kamaraszínház egyik leg­
nagyobb sikeré vélt, 55« előadást 
ért meg,

A* operettámilat Kálmán Imre: 
„Bajádér“ c. nagyoperettjében és 
Török—Komjáthy; „Péter“ c. ze- 

■nés vígjátékában lép először a kö­
zönség elé.

A Kamarában tervbevet Ibseii; 
„Yadkaesájá“-nak Byron: „Kain“- 
jának és Hevési Sándor: „Elzevlf“-

jének felújítása, valamint több ka# 
maraopera bemutatása. Az el«# 
kamaraopefa Glufck: „Májas ki- 
i‘á|yd6jc“ c. pásztofjátéka.

A Csők oná i-szl rih áz néhány 
klasszikus darab (Shakespeare: 
„Makrancos hölgy“, Tolsfoj: „Az 
élő holttest“, KJabund: .Krétakör“) 
üteg .Az ember tragédiája“ bemu­
tatja mellett színre hozza Bfükly 
Sárid»r vígjátekát, a „Tanítónőt“ 
és a Belvárosi Színház nagysikerű 
szatíráját: Gáspár Margit: „L'j Is­
ten Ttu-háhasi" e. darabját. A ze­
nés darabok közül Csajkovszkij, 
S(i aus.s, Scubcrl, Offvnback és Fé­
nyes Szabolcs darabjait láthatja a 
debreceni közönség.

Az őszi idény szenzációja * 
szeptetnber 14-i szabadtéri opera- 
előadás lesz. A Déri-kertiben sza­
badtéri előadás keretében kerül 

inre A érdi: „Aida“ c. operája, 
.neiy országos nlűvészi esemény 
lesz. Az Operaház legkitűnőbb tag­
jai: Németh Ella, Kóréh Endre, 
Hálmos János, Fodor János, Lgcz- 

[kő Mária, Dúsa Mária, Domohidi 
Szabó László és Halász Sándor, 
valamint a 72 jagu budapesti vas- 
|ütas hangversenyzenekar Szűké 
Tibor operaházi karnagy vezény­
lésével és 32 [agu operai kórus.

A színház programmja, ha várt­
nak Ls benne hiányok, nivvsabbiiélt 
ígérkezik a tavalyinál, megrolósü- 
usa azonban nyilván nem egye­

dül a színigazgatótól, hanem a kö­
zönségtől is függ.

—0—
Fodor Imre és F. Kolozsvári

Éva e.»adóestje két hét múlva lesz 
a MÉMOSz dísztermében. Az elő­
vételben megváltott jegyek akkor!* 
érvényeséit.

—o—

HANGVERSENY 
A ZENEISKOLÁBAN

Debrecen város Zcnebkolájfu a. Ze­
nem uvéGzötf Főiskolán vizsgázó növen­
dékeinek^ köz remii ködösével Ezéptómber 
2-án éfí o-án. hétfőn ée kedden délután 
fél 6 órai kezdettel vet. intézet hang­
versenytermében két hangversenyt, 
tart. Közreműködnek: Bodnár István, 
Borbély Edit, Farkas Gusztáv. Gulyás 
László, Kapoey Margit. Klein J^iroska.
B. Kag^é Lívia, Papp Kornélia, Pásztor 
-VIária. Pogáder Elvira, Bomliányi Gi­
zella, Szele Margit és Tóth Adél.

Kereskedő hírek

pr. Király í., ág. dr. Varga Zs., 5 óra 
kor Király I. Egyetemi templomban 
1.1 órakor pr. dr. Makkal S„ ág. Fel­
kér J. Augusztában egynegyed lo óra­
kor Murányj.^ Á. Klinikákon Murányi 
Á. Nyulasi állami iskolában 10 óra­
kor Köncz Z. Tégláskerti állami iekó­
ló ban 10 órakor pr. és úrvaceorát 
oszt Zsíros. Szoboszlól-űtcn .4 órakor 
Zsíros, Fogházban 10 órákor Magyar 
B. Rá kosi-telepi gyülekezeti házban 
9 órakor Boroes I). Wolaffka-télépi 
ólvasókörben 10 órakor Pál A. Inter, 
nálótáborban fél 10 órakor Erdei K. 
Tanyai istentiszteletek: Nagycserén 
délelőtt’ 10 órakor, Szálán délután 
Szabó Endre. lLukácfeházán 9, B.Ar­
magh egyen 11 órakor Mo'nár Imre. 
Ma cs on lo órakor Nagy S. Ondód . I. 
Kádár-dűlőn délelőtt 11 órakor Rá- 
polty Árpád. Czeizióg-télejién lo óra­
kor. Kerekes J. .

Szabi Ferdlnánd
I rathereskedéaébcn, Csapé-ufea 26

* Tázsulat ezúton hirdet nályáaatot
» .irtígBrteedett főtitkári illáéra. Pá­
lyázati fettételek a Társulat, iroda já- 
teii a hivatalos idd alatt megtekinthe-

Társulst nagy választmánya hét-
fon délután 5 órakor ülést tart.

*j*úszfci‘kiskei'e$ketí6K hatóságilag jő-
vábágyott árlapot köteleseik augusztus 

I 22-től üzleteikben kifüggeszteni. Árlap 
1 €St© 6—8-ig a szakosztálynál vagy a 
! szövetkezetnél átvehető.

Korosiháros ipartársúlat. értesíti tag­
lalt, hogy a jövő hónapban a biokko» 
last továbbra, i#? folytatni kötelesek.

Textrlnagykereskedők hétfőn kalku­
lációs gyűlést tartanak. Ezen fontos 
ülés 4 órakor lesz.

fz°k a fa-. ós építésanyag kereske- 
ook, akik még adóközösséghez' nem 
csatlakoztak, kér. és jöv. adóközöwég- 
hez csatlakozás végett hétfőn délig leg­
később adataikat adják le. (Havi for- 

I galom az augusztus hóról, eziineteJ, 
niegszünt stb.) ForgaJmiadó bevallásu­
kat szeptember o-ig kérjük leadni

Kérjük a kisfuváhbsok szakosztályi 
tagjait, hogy a kontár fuvarozókat ír- 
.luk össze és az irodába szerdáig je­
lentsek be., ugyanekkor a VIII. ßa IX 
havi tagdíj is fizetendő és kér. és öv. 
adó fizetéseiket teljesítsék. A nem kö­
zelségi tagók főig. adó könyv felfeli- 
tetes^ őfí vezetés végett a szakosztály 
irodájában jelenjének meg.

Az őszeres Szakosztály ma délután 
4 órakor mindenkire nézve kötelező 
cidokozosségi értekezletet tart Minden­
ki jelenjen meg.

A kávémérők 66 kifőzök adóközös­
ségi tagjai hétfőn délután 5 órakor 

I fontos gyűlést tart.
A mttszákF, villa moss ági és kerékpár

o.^zesriett szakosztály ezefRéhiber 2-án 
deiutárí 5 orakor adóközösségi ügyben 
fontos tizeit tart, melyen mindenki je- 
lMijen meg, hozza magával a követ, 
kezo adatokat: augiwatn- havi forglom,

I i u -ii 8^ma> íóntofi mérlegelés 
mely,k öÖóíztálybá sorózza ma-

MaDISz
A debreomi MaDISz belvárosi leány* 

csoportja önkéntes rohammunkát vég­
zett a Bartók Béla kollégiumban. Töbn 
nagy kollégiumi szobát íelmoétak. ki­
takarítottak és így lakhatóvá tettek, 
bogy így legyenek Régiségére a utóét 
induló népi kollégiumnak.

Hirdetések felad hátúk a „Szakád- 
sás“ könyvesboltban is, Városháza 
épü ét (Piac-u. és Rózsa-u. sárik).

”„CEi\TRtI ^'lfc‘-bai
CSAPO-'U. 19.

tán ctanf olyan
kezdődik szeptember hó 4»6: 
Csütörtökön 7 órától össztArtr

II

Legjobb minőségű

textiláruk
fillérek éri kaphafék

MárfmsnOukesz
Piac-utca 51.



néplap8

«ä srszj^r.
oiah«1 farijuk. A megválasztott u'olc- 
saltau a titkár által kiállított iga. 
<o Vánnyal, tagsági könyvvel pontosan 
jtienjonok mag. Hkp debreceni szer. 
sozet vezetősége.

Vasárnap délután 4 órakor a kif. 
vetkező Rendező Gárda csoportok lesz- 
nek szolgálatban a Szabadság-telepi 
i’epgyüléion: Szabadság-telep, o'aj. 
malom, Dohánygyár, Honrokkert, Az 
inget átvehetik a csoportvezetők szom­
bat it efölött 11 óráig. Városi R, C 
vezető,

PiÁRTNAPOK 
. Hátiéi ptártaapokrs * vezetőség az 

>abbi elvháisp'iat esztolta be:
Városházi alkalmazónak hello 6 

erá&y’r Vai'ítívf. Domokos,
Beltviros 1. kedd 6 órakor Márkus 

László.
BelváWS II, bétfo 5 érakor Gál tg 

josné.
Belváros HU szerda 6 órakor pin 

ezes János.
vagongyár héttő 3 órakor Ra-lo 

István.
Fíituház hétfői 3 órakor Tóth József. 
Vén kert héliói lel 7 órakor Kővári 

László.
Homokkert hcVro 5 érakor Selyem 

Cábcr.
I. sz. borgyár liélfó fél 4 órakor 

Husi József.
II. sz. borgyár hétfő 3 órakor Mé 

szaros Károly.
I. sz. cipőgyár hétfő fél 4 órakor 

Konyicska Fcreeic.
Kerekes-telep hétfő 6 órakor Röszior 

Jánoí.
Dohánygyár hétfő 3 órakor Balogh 

Elemér.
Uéletvezaíőség hétfő 5 órakor Ja 

klltl László.
Pályafennlartás héélő 3 órakor 

Pogácsás ArVal.
Szabadságkslep hétfő fél 6 órakor 

Kénes János.
Helyivasut hétfő 3 órakor Kovács 

László,
Tűzoltók hétfő fél 1 érakor Kukk 

Oyörgy.
Csapokért hétfő e órakor Balogh 

Elemér,
Olajmalom hétfő 3 órakor B. Szabó 

András.
MÁV forgalom kedd 4 órakor Sán 

oor László.
Klinika hét lő 3 órakor Faragó Mi 

hály.
Erdei Vasút hétfő 5 órakor Balogh 

István.
Hajnal, utea héttő fél 7 órakei 

Hajdú János,
Auguszta hétfő 5 órakor * nagy 

László.
I'ósta hétfő 3 órakor F"ay Árpád. 
Rckliant-tclep vasárnap 4 órakor 

Barbai Kálmán.
Tcxtílgyár csütörtök 3 órakor ősz

Józscfné,
Nyúlás vasárnap 4 órakor Magos 

sanyi László.
Törvényszéki pártszervezet hétfő S 

órakor Sztirmaí Béla,
Rákosi-teiep vasárnap 4 órakor Tóth 

Mihály,
Hl, sz. cipőgyár hétfő 4 órakor Ju 

lizéz Irán.

SPORT
1948 ssepiemher 1. rasAro^

Teljes forduló lesz vasárnap az 
c> ^ 1-ben a mar tegnap délután le- 
játszott Szeged—1IVSC ős Ujpeot— 
-lepros, mérkőzések kivételével. Az 
Ullöi-úlon kettős műsert bonyolítanak 
le.. A lőmérkőzésen a -Ferencváros a 
kispestet fogadja, rnig az eiömérkó- 
zest a tizentlőrinci AU az AfTK-val 
vívja. A Vasas Győrben kezdi az 
1 őeeyt az E'LÖ ellen. Az újoncok 
közit, a Testvériség otthonában fo. 
Sutija a Csepelt a Pereces pedig So. 
roteurou vendége; erepel az ErSo í.la- 
Illbz elten. A műsort a Szombathe­
lyen eorrakertilö Haladás—Szolnok 
mérkőzés egészíti ki.
. Ae NB II- budapesti osoportjában 
i*,/na, kcz1í,c^í|tek a bajnoki mérkőző- 
őók. Az. 1. fordulóban a következő 
találkozók kerülnek sorra: Törekvés— 
ír°&.V; Canz—BMTE, Kistcxt—Postás, 
JtPoi. (volt Z. MaDISz)—Herminá­
ig?1 40,r>"taS<fcrSf‘ kcr- TVK »-
DImVmT- -^orc—EJfTK, K. Barátság
—uMT L ed Mektromue—KPőE.

SZÍSSZEKtEZEII DOB

Iparos lilrek
A kalapos szanosztály holton dél- 

ttán 5 órakor ülést tart. Közmunka- 
láttáig fizetésére pénzt mindenki hős 
zon magával.

A cipész szakosztály hétfőn délután 
t óraxor vezetőségi ca kedden délután 
o órakor iöntcw adóügyekben ülést 
tart

A cukrász szakosztály hétfőn dcl- 
iitrai 4 órakor úléot tart.

Az ipartestület kultúrsznkosrtályá 
nak választmánya szerdán dél után 
b órakor ülést xart.
,, .A könyvkötő és nyomdász szakosz. 
Wy kedden délután ö órakor u-!ésf tart.

Az ácsmesteri szakosztály hétfőn 
d|.;utan 6 órakor fontos ügyekben 
ilrst tort Közmunkafizetéere pénzt 

mindenki hozzon magával. Feltétlen 
fcá pontos megjelenést kérünk.

"yerses, böröndös, Uotptgyárto es kefés szakosztály hét- 
Ion délután 5 órakor ülést tart. Te- 
kintettd a tárgysorozat fontosságára, 
leitotlen ee pontos megjelenést kérünk.
sz«AkoatáívmeS,8l'j,'! .^!yhá5' kőfaragó
szakosztály rendkívüli szskosatálvi
".fit tart fontos adóügyekben héttőn 
délután 4 órakor, feltétlen és pontos 
megjelencst kérünk.

Minden iparos köteles nyilatkozni, 
hogy saját meg Ítélése szerint az adó­
hivatal áltál melyik kereseti és jőve- 
deiemadó osztályba volna besoro­
zandó. A bejelentéshez szükséges 
nyomtatványok a .Szabadság" könyv­
kereskedésben (Városháza sarok) kap­
ható. Bejelentési batáridő 5 nap.

A HETI ELŐFIZETÉSI JEGY 
szelvényét minden lapárusná! be­
válthatja újságra.

Hegeszt, esztergál
vasmunkákat készít és javít

Piros Béla
_ __vasipari üzeme
Pétert«.«,3* Telefon: Jü7,

Hajdú Gyula, a, eokazoros magyar 
válogatott, tornász vezetésével nagy­
ban készülődnek a, debreceni torná­
szok a. AÖzelgő* versenyekre. Legköze­
lebb szeptember' 21-én és 22-éh J.Jé- 
esett versenyednek, ahol mint Kelet 

I j<ePvi6eloi vesznek részt az országos 
versenyen. A verseny keretében bo­
nyolítjuk le a Kyugat—Kelet viadalt

DV3C—Dj<ASH öregfiúk mérko- 
Zöct ma délután egynegyed 6 órai 
kezdettel játsszák le a DYSC-pályán.
A mérkőzés jó sportot ígér, hiszen 
ezamos volt Kelet válogatott játékos 
nevet találjuk az összeállításban. A 
tiszta bevételt Molnár Gyökérnek“ 
u ^>feY es .BúC5kíli volt kitűnő hát- 
veajeneoí ajánlotta föl a rendezőség, 
juolnuv az akkori idők egyik legjobb 
batvedjo volt. Országos válogatottban 
ugyan nem szerepelt, men a Bogi- 
tes tverek a a, Takács—Hun gier pár 
személyében az akkori szövetségi ka­
pitányok mindig budapesti játékosolc- 
noz i‘aga;;'zkodi‘ak, de vidéki viszony­
latban Molnár Gyökér“ a legjobb 
' f?.‘k mérkőzés előtt a DYSG it. a 
burgyamd. a Itendőregyesiilet pedig 

Sl Kubai MTL-vel játszik barátságos 
K mérkőzések szünetében 

a -U\ bO tornászai tornabemutatóval 
ezorakoztatják a közönséget.

Kapros László, * DVSO sokszoros 
^ a lógatott atletaja a legutóbbi vas­
utas bajnoki versenyen megsérült, 
úgyhogy kórházba szállították, ahol 
operálni fogják. líemélhetöleg rövide­
sen felgyógyulva még sok győzelmet 
arat a debreceni színekben.

Hajdúböszörmény vezet a Hajdú- 
kupában Hajdúnánás és Tiszátok 
elolt.

*z l:TC—Debrecen teniszversenyt
ma, holnap és holnapután bonyolít­
ják le a DEAO sporttelepén. Az iTU 
csapatában Szemenyc-y dr.. Birkás. 
Ht.Te.-cg. led regi. Magyar játszanak, 
inig Debrecen csapatát. Kisfaludy. .Lá 

^rÍTy.- .W-Miprémy dr 
aiivOtjciK. A női számokban a pestie­
ket bzonyiné és Pedresiné, a debrece­
nieket dr Barabási) ó éj Gombosné 
kcpvjfcriik. A versenyt díjtalanul lehet 
megtekinteni.
t.A,?KAS? ,tél 2 árakor autón indul 
hercriyujtd.uba. Gyülekezés Piac-utca 
n'a,-SZam a Kísérőket czíveeen iát-
L=^ztaiA?A?.T.ök is »Megkezdték edzésu- i 
e” A GM IK nagy számmal vett részt « 

a nagyerdei fetadionban, ahol ezután |
-ie minden kedden és csütörtökön dél- j 
után 0 .órai kezdettel tartjájc ediésú- 
két Az mtezo ken a játékosokat, hogy 
a/ok, anionéi felyzcrelés van. hozzák 
nagUKltai. A BM'l’C edzéseit Janzsó 
vüLsef, as Európát bejárt Bocskav 
ériinpatikus hátvédje vezeti ügy hírük 
a jovo héten több új játékost próbál 
ki az uj edző.
rfiaSe»Ctmilccall,!,nn, na”yúaii készülj- 
;jk a BŰBE a DKASE elleni mórkö-
fVif-uA tojnokiasban induló csapat, 
több hc'ycu megerősödne veszi fel a 
Lnztie.met. Wj vczotSséget' ie váiae:;- 
tottaK. azonkívül megalakították a 
női kézilabda csapatukat is.

Mi van a Postás-szlvvel?" A tavaly 
tavasszal Újjáalakult, Postás e~yik vl- 
Syogo eredményt a másik után érte 
. • . ,z lr’on tavasszal viszont érthetőt- 
ionul gyengén szerepelt, ügy látjuk, 
mintha «, hagyományé« Postós-sz/vvel 
.^y.0 • Ott, ahol olyan lehetségra
játékosok szerepelnek (Vinczc. Szigeti, 

igazán nem szabadna 
előfordulni, hogy egymásután nagv 
goi arany u vereségeket szenvedjen ok. 
íomoljuk a most induló bájnokság- 

Dcnn ismét régi lelkesedéssel fognak 
játszani a Bőst ások és akkor komolv 
baj nok.i cl ölt lesz a csapatuk 

Eurdpacsúcs ioo méteres '.síkfutás­
ban. A göteborgi nemzetközi atlétikai 
versenyen a jamaicai MacDonald 
Bailey beállította a 100 méteres sík- 
nitaa 10.3 mp-es Európcsúcsát.

Szakszervezeti bizottsági ülés szer- 
tfan délután 3 órakor.

Az orvpai szakszervezet felhívja tag­
jai figyelmet, hogy az együttes kere 
fef. ea jövedelem adóegyetiségi aján 
la tanuk tervezte elkészült. Megtekint- 
heto és óezre vételezhető légkésőbb 
2-an délig a szakszervezet irodájában, 
a klinikai rész a bőrklinikán. A ter­
vezet _ szerinti adóelőlegeket kérjük 
tiurgósen befizetni.

Ma délelőtt 9 órakor ä fuvarosok 
szabadszertciete Borz-utca 9. ecám 
alatt gyűlést tart.

Házfelügyelők ma délelőtt, 10 óra­
kor vezetőségi ülést, délután 3 óra­
kor taggyűlést tartanak

Traktortulajdoflosok ma délelőtt 
10 órakor szántási ügyekben értekez­
letet tartanak. Bércséplők vezetősége 
ma délelőtt fél 11 órákon fontos ügy- 
ben ülést tart

Élelmezési munkások kultúrbizotf> 
6u=,a ,D1 a délelőtt 10 órakor ülést tart-

Dohánygyári nyugdíjasok ni a E—3 
óráig ee hétfőn 8—3 óráig tagdíj 
befizetés.
, „T“.Zlf*,‘ís?k ma l'él 9 órakor gyű- 
icot tartanak Arany János-utca 2. fz. 
szakszervezeti székházban .1. cm. Min­
den favágó saját érdekében pontosan 
ott legyen.

Kárpitossegédek, n óvsz érint a kö­
vetkezők: id. Barna István, ifj. Barna 
István, Balogh Lfiszló, Berecxki Mik­
lós, Bernjén Lajos, Debreceni Géza, 
Gereai Oszkár, Hevesi Béla, Ilyés 
Jenő, Kontor 3. litván, Précz Imre 
Székelyhídi Sándor, Tímár Jáno§, 
Tímár Endre, Szűcs János félté felen üí 
je-Ciijenek meg ma délelőtt 9 órakor 
a Szakszervezet helyiségében * 3?itu> 
utea ö2. szám alatt rendkívül íőntog 
megbeszélés végett.

Kereskedelmi alkalmazottak szak. 
szervezete szeptember 5-én, csütörtök 
délután 5 órakor fontos ügyben tug- 
gyűlést tart.

Szalon-jazz zenészek havi közgyű­
lése rizeotember l-én délelőtt 11 óra­
kor. _

Házfeügyelök szakszervezete ma ha. 
!'ou\ .(íroko,r. Kavi taggyűlést tart. A 
ház L ói ügyel őkn ek járó százalék és ka
pukulee-mcgváltás behajtásának ügyé 
ben.

Mu 11 káskultúrszövetségi tagok 
olcsó színházi bérleti akciója 
Jelentkezés kedd, csütörtök, szombati 
napokon délután 3—6 óráig a Ma­
gánalkalmazottak szakszervezetében, 
Püspöki palota.

A imriermés bejelentése
Felhívja, a Városi Tanács az ösfczes 

helybeli és vidéki «szőlőbirtokosokat, 
hogy Debrecen váró« területéről szár­
mázó idei termésüket a szüreteiéül 
munkálatok befejezését követő 8 nap 
alatt a városi adóhivatalban (fogyasz­
tási adóügyosztály, földszint) jelent­
sék be. A bejelentésnek a tulajdonob 
nevén éa a szőlőterület fekvési helyén 
kívül még a hordók egyen kén ti űr­
tartalmát, valamint az egyed hordók­
ban elhelyezett termelt bor pontos 
mennyiségét és a szüretelési munkála­
tok befejezésének időpontját kell tar­
talmaznia. A bejelentés elmulasztása, 
jövedéki kihágást eljárás megindítás­
át vonja maga után.

Ugyancsak felhívja a városi adó­
hivatal a szőlő birtokosokat és ezőlö- 
bérlőket, hogy az általuk és háztartá­
suk tagjai által elfogyasztandó, vala­
mint cselédségüknek és munkásaiknak 
természetbeni^ járandóság címén ki­
szolgáltatandó saját termésű boraik 
után . 50 százalékos ‘ fogyasztási adó 
kedvezményt igényelhetnek 

Mindazon termelőket felhívja tehát 
a városi adóhivatal, akik ezen ked­
vezményre igényt, tartanak, hogy a 
fogyasztási adókat vezető ügyosztály, 
nál ezen kedvezményre vonatkozó igé­
nyüket ezidei terméseredményük be- 
jelentése alkalmával, szóbelileg, egy­
idejűleg jelentsek be. Azok a szőlő­
birtokosok pedig, akiknek szőlőbirtoka 
Debrecen város területén kívül lek­
érik, miután a fogyasztási adókról 
alkotott szabályrendelet 10. §-a szerint 
az. általuk termelt és Debrecen város 
területére behozott bovmennyriégekefc a 
behozataltól számított 24 óra alatt 
tartoznak bejelenteni, a fenti kedvez­
ményt a. behozatali bejelentéssel egy- 
ide.i üleg igénye! hetik.

A kedvezmény igénylése alkalmával 
-gazolandó a szőlő területe és a csa- 
-ádtagok száma, továbbá bejelentendő, 
hogy a kedvezményt idei vagy előző 
évi termésű boraikra igénylík-e? A 
jzüretelési munkálatok befejezését kö­
vető S napon túli kedvezményre vo­
natkozó igényléseket a hivatal hely 
bcU termelőktől nem fogad el.

A HONSz értesítése 
és meghívója

A. HOXS^ értoaíli a Badigo.idourüu, 
K.ci, -— valamennyi hadi- honvédelmi 

I Z ,i.lo °aJri .ixilikantut, — özvegyet i- 
imdieoodozdtt cealtültagokat —, nog-, 
a I. évi szeptember hó 2-től — hctftí 
tol kezdve S órától dói után X órai * 
minden egyed rászoruló télnek i—/

1 telkilograminoü húskonzervet fo-
ÄndoS’°Ä6ä«,itr7
glial.nt0:lapját 2ninúe‘nki‘ hó«» fflt 

Egyidejűleg meghív jut, valameonv,' 
tagunkat a Ivossuth-utca 43 szín! 
alatt szeptember hó 1-éu vas-irn””1 
délután . 4 órakor ta. tanúd igen toS 
tagertokezlotno. Hindernd l?CTen ow 
akit a sajat ugye érdekel, fűiig azok 
akik jelenlegi járadékukkal ninct^ek 
megelegedvü. u-ecoek

Világ QFQléte

rXLYÁ7ATI HfnoeTMrflY

A debreceni Slatusquo ante 
anyahilkitoség palyAtatof hirdet 
Pásti-utca 6. szám alatt; 8

RITUÁLIS FÜRDŐ
bérletére.

Bérleti feltételek a hitközség J«ban megtudható. Pályázati hatatír» 
szeptember 15. ldr'6»

*z elnökség,

MOZIK MŰSORA :

relöfi-mozgé; „Amerika mwo- 
b'a*‘" (t, háromuegved 6 és fél $.)

I Apoilú-mozgó: „A gyanú.“ (l é! .(
iféi 6, fel 8.) ’

EseiWa,W
minden, színben. — Átrakásokat, 
tisztításokat vállal. Pontos kiszolgálás
D. SZABÓ Lajos flifoidi-naiofa

Kiskereskedők figyelmébe!
Sé, paprika, cigareltapapir, 
risvitiáruk, íeslgfcáruk DICSŐM
László
tuüzer< gyarmat», festék, cs roxidáru nagy. 
kereskedésében riAC-UTCA S3. SZ.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus 31-től szeptember 6-ig» 
Reménység (Csspö-utca 22.). Matvfi 
Király (Vámotpérosi-u, 16.) ^

Havi cíöfirctési díj: 10 forint.

Feladási 
Bajesy-Zsílinszky. ufea 16.

kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és lisvi előfizetőknek 

íiO százalék kedi/czmóny.

kelalós szarbí,*.Lő é, kiadó:
RADó ISTVÁN.

I e . , SKerkesstö: BÉBER LaSZLú. 
Sieracsztoeég; Xlebreccn, Biac^u. 23 t, 
—. .tT*. omeicfc. Telefonsz ám: 254 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcty-Zl.-O.

J b. szám. lelctoMdzázn: 205 
Njomatqtt a „Szabádeag" nyonm* 

*’ kiadóvallaiat körfergógepl,. 
■Fele.os nyomdaigazgató* ' 

méhes Janos,

Feladás:
..Szabadsás" könyvesbelt, 

Városháza épület.

K.atz, Piac-uica 6t

A burgonyaellátás 
szabályozása

„Apüak. aki a h.-,.túr égi burgonya 
ellátásáról egy ér tartamára lemond.

.lakóhelye szerint illetékes kózeégi 
cIoljiirőíáB (polgármester) 1946 évi 
a-í!b01\,íJÓ I- napjáig szállítási énge 
delyt adhat ki.

.fogyasztónak a háztartáfá- 
ellátatlan személy 

..sr,- le- burgonyára adható ki
SíWnlaai engedély. A száilitáei enge- 

hk,kor el7"ye*. ha azt az 
““tt®?.1«1?® ezorint illetékes köz. 

mS!* e‘9‘3aro3as (polgármester) látta- 
mozta es bélyegzőjével ellátta.

Közellátási Felügyelőség.

Zománcozol! tűzhelye!?,
zománcozott edények 
háztartási cikkek 
>>icsón beszerezhetők

TÓTH GYULA
éVárashá/.s. .»n.i

LENOLAJAT,
repceolaját és más nö­
vényi olajat. továbbá 
MkMVIASZKÓT kis éíi 
aat'y teteiben vásárolunk

iZSDli fesiéüüzleí
Csapd-uíca 17,

állás

Vezető fómolnárt azon 
na!i belépésre keres hajdú 
ráírnom Gőzmalom. Cím: 
Beí'kovits Testvéren, Haj. 
dúöameon. 109

LAKÁS
Szoba-konyha, fürdőszoba, 

epeizos lakásomat e!cserél­
ném városban hasonlóval. 
Poroszlai-u. 57 Szabó 122

Bútorozott szobámat dél­
előtti rendelésre átengedem 

Piac-utca 77. I, 4. utcai 
rész. 126

Killönbejáratú kétszemé­
lyes bútorozott szoba főút. 
vonalon kiadd. Cím a ki­
adóban. m

CSERE
Szappannal, való zslradé-"

Kot c3 olajat szappanra át­
dolgozok, A'agy szappanos. 
Berek-utoa ö. Usapó-kanyar.

INGATLAN

Belvárosi házamat. 2 há. 
romszobas. túrdöezobád és 
o kétszobás lakással oleee- 
reliiem belvárosi 2 vagv 5 
«zobas modern lakásos ház­
zal. Ofm a,kiadóban. 87

VETEL
Tollat, nyersbőrt, hór- 

»'Cghort, gyapjút veer-ek. 
Peati-utoa X. .Batran-uto».
>«xoV. StÄthnv« gr, fit. 4S

Pei'zsaszönyeget, regi pénzt, 
o,aj testmenyeket, bdlrcg-
syujtemenyt, műtárgyakat 
zpufi0rat veszek, eladok. -—1 
Mukcreskedés, Színháziitjá-
j'^an. iát.

Ha textilt, rövidárut akar 
'enni, Ungár (Sándorhoz kell 
menni. Szent ■ Anna-utca 1.

125

eladás

Szikvizüzemem üzemké­
pes állapotban üvegekkel 
együtt sürgősen eladó. Ad- 
ler, Budszentmihály. 114

AutóalkatrészekBccvéd-u. 24,

Darabos és oltott MiiS7. 
cement, íolyamhonick, 
köpor, tetőcserén, kái- 

• ránylemez, igénylés nél- 
kid lesofesúbb áron
KATZ mészüzleí
Szcboszlól-ii. i/b. Gsapo- 
utc.a 92. Tele ion 514.

Műszerész műhely gzer- 
wimokkái, gépeikkel, teljes 
oercudezó:j&el útadó. Ugyan, 
ott üzem képes hegesztő ei- 
a°Q. Cína o, kiadóban. 121

ESY£B
Motorkerékpárját kerék­

párját, varrógépjét javít- 
luwía nálunk. Polgári árak, 
pontos kiszolgálás. Domo­
kos J enő, riac-utca 66.

112

SégíWBp.inész
cs mindennemű épifíji 
an' jv ít^e'dnyöjebben 

szerezhető be
Vesselényi*i. 
121 Tel. 414

Művészi munka
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota. Ifenyasi- 
szonyi ruha- óe fátiol- 
KQicsonzes. Sa 6»

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállalok. Kotrás 
László, Kálvin-tér 5

el adóki

üszőborju eladó anyának 
őt el emert vagy pénzért. — 
lcglnskert, Vontatási telep.

123
írógép éa cg? iró-

aértal eladó. Péter fia 2.
129

Egy sötét háló eladó.
Bakoczi-u. 8. Keresztépület 

113
Fsy, 4 macáig bíró új*

iajta kerékpár, 2J_l rádió 
eladó, Eákóczi 9. j ajtó.

127
Belganyúl eladó, "ktecbb- 

nagyobb. Malviu-u. 51 Sza* 
bauság-telcp. * 120

Tengerigöré, x 10 miixsáig 
merhető mérleg, twirépküly- 
ha, számológép eladó. JShi.uy- 
varad-utca 2. hq

Varrógép, Binger, előre-
nalra varró® bőr varrógép, 
jwanjint gép tűk eladók. 
Xarsay, Magctf» GyÖrgy.t*r 

51

Szappannak való zsírt ée 
olajat szappanra átdolgoz 
iái János szappanos mes­
ter, Kölcsey-u. 8. 19

öcska kalapjából ujjat 
készítek. Bará*h kalapos- 
mester, Burgundia-utea 21.

54

Cérnák, cigarettapapír, 
tiiztío, gyufa, iskola füzet, 
pipereszappan nálunk min­
dig legolcsóbban. Szikszuy, 
Dcgcnfeld-tőr 11. ö

Malmot keresek bérbe
' a=T c-ezámolásra. ifo-'aur- 
mester, Csáki József, Teg- 
Ia°'- __________ 111

Több ágy van klKiov
Csap-u. 15. Nagj-né. .129

Cattmann Dávid régi
textiikereskedő megint meg­
nyílt olcsó árakban. Cteapó- 
utca 17. Átjárón. 104

Szaktársak t Hértéke« ée 
raktári cipő felsőrészeket 
ezitek. Grósz Miklós, Ssín. 
hát-átjáró. 6a. 6d

Mész, budaiföld. gipst, 
tetőlemcz, petróleum, faszén 
kapható. 11 a tv a n«u tea. 21.

1Í5
A színházi buffett sürgő- 

seri kiadó. -* 119

Rádiót lehet már vásá­
rolni részletre in a Bodnár 
cégtől, Ccgicd-utca 16 —. 
Csere, vétel, javítás. ’ li8

Társat keresek 20-000 tő- 
vinttal, havi jövedelem 2—3 
ezerig bizttiíiitva. ..Textiles-**
hírére , ki-doh«. j i6

őszi kőnyvüjdonilígok 
nagj’ választókban olvas« 
hatok Békééi Kölcsön- 
könyvtárban, Miklóe-u. s

IQ?

Kufgytii'ülti Aholit lemé*
zkk. Kozuiklapok éa épftö- 
auyasok. kaphatók a Beb- 
receni Mükös/árnál, Kurd» 
utca, S.

komh■Ö"’,.chc11<5-. úrierobák,
konibinaU-ezohák, rekamkk,
nuu kas lostmónyek, komp-
írő la. Saruitúrákirtaié falok, iratszekrények 
touso-ogep. részlettórlei-i 
ít/e 5 * lógolcsóbba::
f'® y Endre bútorii lel.

P,ar- «* Miklde-u'."' sarok. iir

Hí, ÉVFOLYAM, 195. Szí

A kezességi 
a malmoki

Múlt hél végén meqlöríl 
régin vártunk: Szabó Imf 
sunk benyújtotta a képvis 
pártunk törvényjavaslatát | 
mek községcsítéséről.

Hajdú megyében nem 
magyarázni, hogy ez mire 
lusi népek örök háborúja I 
malmokkal és ez a törvj 
győzeínie lesz.

Ha malmossal beszélünk! 
ártatlannak mutatja magát.] 
zán becsüícies teheti is, de i 
kevés. Elősorolják, hogy 
rintos őrlési díj nem hogy I 
még ők fizetnek rá. Így aj 
úgy a szitasclyem. amúgy 
ha jól megszámítanák, cgv| 
bűze őrlése egy mázsa árj 
is telne.

Az igazság az : amilyen 
malmokat hajló villany, sző 
gák az üzemhez szükségei 
anyagok, ahhoz képest a 10 
tos díjból éppen, hogy tisztesi 
üzemben lehet tartani a ml 

...Ile...
De — azon leiül, hegy az 

a szükséges anyagok áránd 
séklését követeljük — ml 
mondanunk, hogy a mai 
egészen másféle kalkuláció ]

.mint a minisztériumban. Eli 
a községesitéstöl jobban téli 
donesok nem tartják jókaj 
malmukat; csak va'ahogy 
az a fontos nekik. Aztán a 
is sok kiadással szemben nc| 
mázsánkenti 10 forint , áll 
ként egyedül.

Hát mi még ? Mindjárt 
jón máshogy mér befele a I 
mint kifelé. Az a mázsát | 
88 kg-nak mutatja, ez a 
mázsának. Ráadásul még 
bruttó mérését mindig il 
számítják, a zsák súlyát a [ 
mérik bele. Aztán: a fc!| 
szemétből nagyon könnyen 
százalékos levonás. Aztán : ll 
Ük cl az a hat százalék, aj 
melyik felszámol ? Sehol, cl 
dítva: a modern malmok cl 
"sa gabonából 104, meg 10| 
őrölnek.
. Ehhez sem kell csodál 
lenni, hogy így megszapon 
liszt. A búza mosásnál viz 
fel. Őrlés közben a benti fj 
melegben a víz gőzzé válik 
csapódik a frissen őrölt 
Olyan az, mint az oltatlan iti 
is úgy megszaparodik, észJ 
venni. Most már, ha na gyón I 
a malmos, még külön garatéi] 
lit be, ahol a mázsán felüli 
a legfinomabb nullást fcg| 
magának.

Hát aztán még a zugban v| 
lés haszna! Szomszéd taluh 
dula nélkül kapja meg a 
A kabaiak átjárnak Bárái| 
bárándlak Kábára zugban 
ezen is csak a malmos 
A debreceni Apafi-malom 
éppen most szombaton tar| 
ták le zugban való őrlésért 

Várjuk hát, várjuk, hogy ! 
törvény legyen a javaslatból I 
Bitünkké legyen eddigi clknj 
a malom.


